
 

 
LA PRESENTE FOJA CORRESPONDE A LA LXXV (SEPTUAGÉSIMA QUINTA) SESIÓN ORDINARIA 

 13 (TRECE) DE MARZO DEL AÑO 2024 (DOS MIL VEINTICUATRO).  

 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA NO. 75 

DEL AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE TIZAYUCA, 

ESTADO DE HIDALGO. 

 

- - - EN LA CIUDAD DE TIZAYUCA, HIDALGO, SIENDO LAS 11:42 (ONCE HORAS 

CON CUARENTA Y DOS  MINUTOS), DEL DÍA MIÉRCOLES 13 (TRECE) DE MARZO 

DEL 2024 (DOS MIL VEINTICUATRO), DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN 

LOS ARTÍCULOS 47, 48 Y 49, DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO 

DE HIDALGO, ASÍ COMO A LOS ARTÍCULOS 23, 33 Y 34 DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA PARA 

FORMALIZAR LA LXXV (SEPTUAGÉSIMA QUINTA) SESIÓN ORDINARIA, CON 

CARÁCTER PÚBLICO CORRESPONDIENTE A ESTA FECHA; A CONVOCATORIA 

DE LA L.D. ALEJANDRA GARRIDO GARCÍA, ENCARGADA DE DESPACHO DE LA 

SECRETARÍA GENERAL MUNICIPAL Y CITADOS LOS INTEGRANTES DEL 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL MUNICIPAL: M.A.P.P. SUSANA ARACELI 

ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA, 

ESTADO DE HIDALGO, C. JORGE LUIS VELASCO GASCA, SÍNDICO 

HACENDARIO, LIC. GABRIEL GONZÁLEZ GARCÍA, SÍNDICO JURÍDICO, LAS Y LOS 

REGIDORES: C. MARLA TREJO PINEDA, C. ISIDRO PÉREZ LEYVA, C. QUINTILA 

GÓMEZ MONTES, LIC. CONSTANTINO OMAR MONROY ALEMÁN, C. ARIADNA 

HERNÁNDEZ PIOQUINTO, C. JAVIER ALAZAÑES SÁNCHEZ, ING. ZUBHIA 

HERNÁNDEZ TARASENA, LIC. JOSÉ LUIS CERVANTES TURRUBIATES, C. MA. 

MARTHA NAVARRO SALGADO, C. ANASTACIO GARCÍA LUCIO, C. MAYRA CRUZ 

GONZÁLEZ, LIC. IXCHEL GUTIÉRREZ MONTES DE OCA, C. ERLENE ITZEL 

GÓMEZ CORONA, LIC. SERGIO ABINADAB SOTO HERNÁNDEZ, C. FRANCISCO 

BAÑOS HERNÁNDEZ, C. PAULA GAMBOA HERNÁNDEZ, LIC. CHRISTIAN 

EDUARDO RODRÍGUEZ ACOSTA, LIC. RENÉ MUÑOZ RIVERO, C. RITA LÓPEZ 

SORIA Y COMO MODERADOR DE LA SESIÓN EL L.C.P.Y A.P. EDUARDO 

SÁNCHEZ VENTURA, QUIENES EN USO DE SUS FACULTADES; REALIZAN LA 

PRESENTE SESIÓN, BAJO EL SIGUIENTE:  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1. LECTURA DEL PROYECTO DE LA ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2. PASE DE LISTA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. - - - - - - - - - - - - - - - - -   

3. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4. APROBACIÓN DE LA DISPENSA A LA LECTURA DEL ACTA DE LA 

SEPTUAGÉSIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

5. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SEPTUAGÉSIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA, 

CELEBRADA EL MIERCOLES 28 DE FEBRERO DEL 2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

6.APROBACIÓN DE LA DISPENSA A LA LECTURA DEL ACTA DE LA 

CUADRAGÉSIMA NOVENA SESIÓN EXTRAORDINARIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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7. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA CUADRAGÉSIMA NOVENA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, CELEBRADA EL SABADO 02 DE MARZO DEL 2024. - - - - - - - -  

8. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO DE 

PRESTACIÓN DE SERVICIOS NÚMERO ADMIN/083/2024 DE LA PARTIDA DE 

MANTENIMIENTO DE VEHÍCULOS MUNICIPALES DE TIZAYUCA PARA EL 

SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE SIRENA Y LUCES DE ADVERTENCIA EN 6 

MOTOCICLETAS DE LA SECRETARIA DE SEGURIDAD CIUDADANA. - - - - - - - - - -  

9. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO DE 

ADQUISICIÓN NÚMERO ADMIN/0079/2024 PARA LA COMPRA DE CUBETAS DE 

PINTURA COLOR AMARILLO TRÁFICO PARA LA DIRECCIÓN DE SERVICIOS 

PÚBLICOS MUNICIPALES DEL MUNICIPIO DE TIZAYUCA, HIDALGO. - - - - - - - - - -  

10. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO ADMIN/082/2024 PARA LA ADQUISICIÓN DE MATERIALES Y ÚTILES DE 

IMPRESIÓN Y REPRODUCCIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

11. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO LA-TIZA-001-2024 PARA LA ADQUISICIÓN DE UN EQUIPO SIERRA 

MARCA KENTMASTER MODELO 151 PARA EL CORTE DE CANALES PARA EL 

RASTRO DEL MUNICIPIO DE TIZAYUCA, HIDALGO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

12. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/PS/26/2024 PARA LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE 

PASAJES AÉREOS PARA LOS PARTICIPANTES DEL XIV FESTIVAL 

INTERNACIONAL DE POESÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

13. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO ADMIN/0085/2024 PARA LA ADQUISICIÓN DE PINTURA PARA LA 

DIRECCIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES DE TIZAYUCA, HIDALGO. -  

14. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/AD/25/2024 PARA LA ADQUISICIÓN Y APLICACIÓN DE 

MATERIALES PARA LA CONSERVACIÓN Y MANTENIMIENTO MENOR DE 

INMUEBLES DEL MUNICIPIO DE TIZAYUCA; CONSISTENTE EN LA 

REHABILITACIÓN Y AMPLIACIÓN PARA SALA DE RADIO Y COMEDOR EN EL 

CENTRO DE CONTROL Y COMUNICACIONES DEL C2, REHABILITACIÓN Y 

AMPLIACIÓN PARA MÓDULO DE ENLACE EN EL CENTRO DE CONTROL Y 
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COMUNICACIONES C2 Y REHABILITACIÓN DE BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL 

LIC. JORGE ROJO LUGO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

15. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/PS/27/2024, PARA LA CONTRATACIÓN DE 

PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE HOSPEDAJE Y ALIMENTOS PARA LOS 

PARTICIPANTES DEL XIV FESTIVAL INTERNACIONAL DE POESÍA. - - - - - - - - - - -  

16. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO ADMIN/0086/2024 PARA LA ADQUISICIÓN DE 200 LIBROS DE POESÍA. -  

17. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO ADMIN/0089/2024 PARA LA CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE 

HOSPEDAJE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

18. ASUNTOS GENERALES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

19. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. - EN USO DE LA VOZ LA M.A.P.P. SUSANA 

ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE 

TIZAYUCA, HIDALGO, MANIFIESTA QUE SIENDO LAS 11:42 (ONCE HORAS CON 

CUARENTA Y DOS MINUTOS), DEL DÍA MIÉRCOLES 13 (TRECE) DE MARZO DEL 

2024 (DOS MIL VEINTICUATRO), SE DA INICIO A LOS TRABAJOS DE LA 

PRESENTE SESIÓN ORDINARIA DE ESTE AYUNTAMIENTO MUNICIPAL, SIENDO 

VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE SE ADOPTEN EN LA MISMA. - - - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO UNO. - SE INSTRUYE AL OFICIAL MAYOR PARA QUE SE SIRVA 

PROCEDER A REALIZAR LA LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA, EL CUAL HA SIDO 

CITADA CON ANTERIORIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO DOS. - EN USO DE LA VOZ LA C. PRESIDENTA MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL INSTRUYE AL OFICIAL MAYOR A EFECTO DE PASAR LISTA 

DE ASISTENCIA, POR LO QUE SE HACE CONSTAR QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL, 

POR ENCONTRARSE 20 (VEINTE) INTEGRANTES DEL PLENO DE LOS CUALES 

SE CONECTARON DE MANERA VIRTUAL LOS REGIDORES ING. ZUBHIA 

HERNÁNDEZ TARASENA, DR. RENÉ MUÑOZ RIVERO Y LA C. RITA LÓPEZ SORIA-

LA DRA. IXCHEL GUTIERREZ MONTES DE OCA SE INCORPORA EN EL PUNTO 

NÚMERO SEIS DEL ORDEN DEL DIA- EL DR. RENÉ MUÑOZ RIVERO SE 

INCORPORA EN EL PUNTO NÚMERO QUINCE DEL ORDEN DEL DIA-,CONTAMOS 

CON 2 (DOS) AUSENCIA A CARGO DE LAS REGIDORAS C. MA. MARHTA 

NAVARRO SALGADO Y C. ERLENE ITZEL GÓMEZ CORONA ; POR LO QUE TODOS 

LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN EN ESTA SESIÓN TENDRÁN PLENA VALIDEZ. -  

PUNTO TRES. - LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL DE TIZAYUCA, SOMETE A LA CONSIDERACIÓN DE LOS 
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INTEGRANTES DE LA ASAMBLEA PRESENTES LA APROBACIÓN DEL ORDEN 

DEL DÍA; EL CUAL ES APROBADO POR 18 (DIECIOCHO) VOTOS A FAVOR, 0 

(CERO) VOTOS EN CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIONES, POR LO QUE SE 

DECLARA APROBADO POR MAYORIA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO 

PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO CUATRO. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA, HIDALGO SOLICITA 

EL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO REFERENTE A LA APROBACIÓN DE LA 

DISPENSA A LA LECTURA DEL ACTA DE LA SEPTUAGÉSIMA CUARTA SESIÓN 

ORDINARIA, LO CUAL ES APROBADO POR 18 (DIECIOCHO) VOTOS A FAVOR, 0 

(CERO) VOTOS EN CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIÓNES, POR LO QUE SE 

DECLARA APROBADO POR MAYORIA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO 

PUNTO DE LA DISPENSA DEL ACTA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO CINCO. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE LA 

LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL CUAL SE REFIERE A 

APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SEPTUAGÉSIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA 

REALIZADA EL 28 DE FEBRERO DEL 2024, LO CUAL ES APROBADO POR 18 

(DIECIOCHO) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN CONTRA Y 0 (CERO) 

ABSTENCIÓNES, POR LO QUE SE DECLARA APROBADO POR MAYORIA EN 

CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO SEIS. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA, HIDALGO SOLICITA EL 

DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO REFERENTE A LA APROBACIÓN DE LA 

DISPENSA A LA LECTURA DEL ACTA DE LA CUADRAGÉSIMA NOVENA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, LO CUAL ES APROBADO POR 19 (DIECINUEVE) VOTOS A 

FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIÓNES, POR LO QUE 

SE DECLARA APROBADO POR MAYORIA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE 

DICHO PUNTO DE LA DISPENSA DEL ACTA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO SIETE. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE LA 

LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL CUAL SE REFIERE A 

APROBACIÓN DEL ACTA DE LA CUADRAGÉSIMA NOVENA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA REALIZADA EL 02 DE MARZO DEL 2024, LO CUAL ES 

APROBADO POR 19 (DIECINUEVE) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN 

CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIÓNES, POR LO QUE SE DECLARA APROBADO 

POR MAYORIA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. - - - - - - - - - - - -  

PUNTO OCHO. - EL PUNTO NÚMERO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA EL CUAL SE 

PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN EN CASO APROBACIÓN DE 

LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO DE PRESTACIÓN DE 
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SERVICIOS NÚMERO ADMIN/083/2024 DE LA PARTIDA DE MANTENIMIENTO DE 

VEHÍCULOS MUNICIPALES DE TIZAYUCA PARA EL SUMINISTRO E INSTALACIÓN 

DE SIRENA Y LUCES DE ADVERTENCIA EN 6 MOTOCICLETAS DE LA 

SECRETARIA DE SEGURIDAD CIUDADANA; M.A.P.P. SUSANA ARACELI 

ÁNGELES QUEZADA, CONSULTO A USTEDES SI EXISTE ALGUNA 

INTERVENCIÓN EN ESTE TEMA, AL NO EXISTIR REGISTROS DE 

PARTICIPACIONES VAMOS A PROCEDER A LA VOTACIÓN, LO CUAL ES 

APROBADO POR 19 (DIECINUEVE) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN 

CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIÓNES, POR LO QUE SE DECLARA APROBADO 

POR MAYORIA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. - - - - - - - - - - - -  

PUNTO NUEVE. - EL PUNTO NÚMERO NUEVE DEL ORDEN DEL DÍA EL CUAL SE 

PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN EN CASO APROBACIÓN DE 

LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO DE ADQUISICIÓN 

NÚMERO ADMIN/0079/2024 PARA LA COMPRA DE CUBETAS DE PINTURA COLOR 

AMARILLO TRÁFICO PARA LA DIRECCIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS 

MUNICIPALES DEL MUNICIPIO DE TIZAYUCA, HIDALGO; M.A.P.P. SUSANA 

ARACELI ÁNGELES QUEZADA, CONSULTO A USTEDES SI EXISTE ALGUNA 

INTERVENCIÓN EN ESTE TEMA, AL NO EXISTIR REGISTROS DE 

PARTICIPACIONES VAMOS A PROCEDER A LA VOTACIÓN, LO CUAL ES 

APROBADO POR 18 (DIECIOCHO) VOTOS A FAVOR, 1 (UN) VOTO EN CONTRA A 

CARGO DEL SÍNDICO JURÍDICO, LIC. GABRIEL GONZÁLEZ GARCÍA Y 0 (CERO) 

ABSTENCIÓNES, POR LO QUE SE DECLARA APROBADO POR MAYORIA EN 

CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO DIEZ. - EL PUNTO NÚMERO DIEZ DEL ORDEN DEL DÍA EL CUAL SE PONE 

DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN EN CASO APROBACIÓN DE LOS 

INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO NÚMERO ADMIN/082/2024 

PARA LA ADQUISICIÓN DE MATERIALES Y ÚTILES DE IMPRESIÓN Y 

REPRODUCCIÓN; M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, CONSULTO 

A USTEDES SI EXISTE ALGUNA INTERVENCIÓN EN ESTE TEMA, AL NO EXISTIR 

REGISTROS DE PARTICIPACIONES VAMOS A PROCEDER A LA VOTACIÓN, LO 

CUAL ES APROBADO POR 16 (DIECISEIS) VOTOS A FAVOR, 2 (DOS) VOTOS EN 

CONTRA A CARGO DEL SÍNDICO JURÍDICO, LIC. GABRIEL GONZÁLEZ GARCÍA, 

Y DE LA REGIDORA DRA. IXCHEL GUTIERREZ MONTES DE OCA Y 1 (UNA) 

ABSTENCIÓNES A CARGO DE LA ING. ZUBHIA HERNÁNDEZ TARASENA, POR 

LO QUE SE DECLARA APROBADO POR MAYORIA EN CUANTO A LA VOTACIÓN 

DE DICHO PUNTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO ONCE. - EL PUNTO NÚMERO ONCE DEL ORDEN DEL DÍA EL CUAL SE 

PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN EN CASO APROBACIÓN DE 

LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO NÚMERO LA-TIZA-001-

2024 PARA LA ADQUISICIÓN DE UN EQUIPO SIERRA MARCA KENTMASTER 
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MODELO 151 PARA EL CORTE DE CANALES PARA EL RASTRO DEL MUNICIPIO 

DE TIZAYUCA, HIDALGO; M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

CONSULTO A USTEDES SI EXISTE ALGUNA INTERVENCIÓN EN ESTE TEMA, AL 

NO EXISTIR REGISTROS DE PARTICIPACIONES VAMOS A PROCEDER A LA 

VOTACIÓN, LO CUAL ES APROBADO POR 18 (DIECIOCHO) VOTOS A FAVOR, 0 

(CERO) VOTOS EN CONTRA Y 1 (UNA) ABSTENCIÓN A CARGO DE LA ING. 

ZUBHIA HERNÁNDEZ TARASENA, POR LO QUE SE DECLARA APROBADO POR 

MAYORIA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. - - - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO DOCE. - EL PUNTO NÚMERO DOCE DEL ORDEN DEL DÍA EL CUAL SE 

PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN EN CASO APROBACIÓN DE 

LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO NÚMERO 

TIZA/CAASMTZ/PS/26/2024 PARA LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE PASAJES 

AÉREOS PARA LOS PARTICIPANTES DEL XIV FESTIVAL INTERNACIONAL DE 

POESÍA; M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, CONSULTO A 

USTEDES SI EXISTE ALGUNA INTERVENCIÓN EN ESTE TEMA, LIC. JÓSE LUIS 

CERVANTES TURRUBIATES, TIENE EL USO DE LA VOZ,BUENOS DÍAS, 

COMPAÑERAS, COMPAÑEROS, PUES MANIFIESTO MI TOTAL APOYO CREO 

QUE LO HE HECHO DESDE EL PRINCIPIO Y AGRADEZCO ADEMÁS LA 

APORTACIÓN Y LA COOPERACIÓN QUE HA TENIDO EL MUNICIPIO PARA ESTE 

FESTIVAL QUE ES UN HOMENAJE HACIA LA FIGURA MÁS IMPORTANTE QUE HA 

TENIDO NUESTRO MUNICIPIO EN EL ASPECTO CULTURAL ES QUE ES EL GRAN 

POETA IGNACIO RODRÍGUEZ GALVÁN QUÉ BUENO QUE LO RECORDEMOS LO 

TENEMOS EN NOMBRES DE CALLE, LO TENEMOS EN NOMBRE DE ESCUELAS 

PERO TAMBIÉN DEBEMOS TENER EL NOMBRE DE LA MENTE, EL NOMBRE DE 

ESTA FIGURA IMPORTANTE Y RECUERDO Y LO HAGO CON MUCHO GUSTO AL 

COMPAÑERO ERNESTO GONZÁLEZ GONZÁLEZ YO NO CONOCÍA LA 

REFERENCIA QUE ÉL HIZO EN ALGUNA OCASIÓN QUE DECÍA MANUEL PAYNO 

QUE SI NO HUBIERA MUERTO TAN JOVEN IGNACIO RODRÍGUEZ GALVÁN 

HUBIERA SIDO EL SHAKESPEARE DE AMÉRICA, RECORDEMOS ÉL NACIÓ EN 

1816, MURIÓ EN 1842, ES DECIR, MURIÓ A LOS 26 AÑOS Y SIN EMBARGO EN 

ESE TIEMPO DEJÓ UNA HUELLA IMBORRABLE A MÍ ME PARECE IMPORTANTE 

Y FUNDAMENTAL QUE NO OLVIDEMOS LAS RAÍCES DE NUESTRO MUNICIPIO 

EN EL ASPECTO CULTURAL SI TIENES UNA BUENA RAÍZ EL FRUTO SERÁ 

MUCHO MEJOR TOTALMENTE DE ACUERDO Y AGRADEZCO PRESIDENTA 

AGRADEZCO A TODOS LOS COMPAÑEROS Y COMPAÑEROS QUE HAN 

TENIDO ESTA BUENA DISPOSICIÓN PARA CONSERVAR EL RECUERDO A 

TRAVÉS DE ESTE FESTIVAL IGUALMENTE LE AGRADEZCO COMPAÑERO 

JORGE QUE HA LUCHADO PORQUE ESTE FESTIVAL SIGA ESTANDO VIVO EN LA 

MEMORIA DE TIZAYUQUENSES TOTALMENTE MI APOYO TOTALMENTE MI 

AGRADECIMIENTO Y TOTALMENTE MI DESEO DE QUE MIENTRAS TIZAYUCA 
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SIGA EN PIE LA MEMORIA DE IGNACIO GALVÁN SIGA VIVA PARA TODOS 

NOSOTROS SERÍA TODO GRACIAS. M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES 

QUEZADA, MUCHAS GRACIAS, VAMOS A PROCEDER A PONER A 

CONSIDERACIÓN DE USTEDES ESTE PUNTO; LO CUAL ES APROBADO POR 16 

(DIECISEIS) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN CONTRA Y 3 (TRES) 

ABSTENCIÓNES A CARGO DE LA DRA. IXCHEL GUTIERREZ MONTES DE OCA, 

C. FRANCISCO BAÑOS HERNÁNDEZ Y LA C. PAULA GAMBOA HERNÁNDEZ, 

POR LO QUE SE DECLARA APROBADO POR MAYORIA EL CONTRATO DE 

TRASLADO DE LOS PARTICIPANTES DEL FESTIVAL INTERNACIONAL DE 

POESÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO TRECE. - EL PUNTO NÚMERO TRECE DEL ORDEN DEL DÍA EL CUAL SE 

PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN EN CASO APROBACIÓN DE 

LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO NÚMERO 

ADMIN/0085/2024 PARA LA ADQUISICIÓN DE PINTURA PARA LA DIRECCIÓN DE 

SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES DE TIZAYUCA, HIDALGO; M.A.P.P. SUSANA 

ARACELI ÁNGELES QUEZADA, CONSULTO A USTEDES SI EXISTE ALGUNA 

INTERVENCIÓN EN ESTE TEMA, AL NO EXISTIR REGISTROS DE 

PARTICIPACIONES VAMOS A PROCEDER A LA VOTACIÓN, LO CUAL ES 

APROBADO POR 17 (DIECISIETE) VOTOS A FAVOR, 1 (UN) VOTO EN CONTRA A 

CARGO DEL SÍNDICO JURÍDICO, LIC. GABRIEL GONZÁLEZ GARCÍA  Y 1 (UNA) 

ABSTENCIÓN A CARGO DE LA DRA. IXCHEL GUTIERREZ MONTES DE OCA, POR 

LO QUE SE DECLARA APROBADO POR MAYORIA EL CONTRATO DE 

ADQUISICIÓN DE PINTURA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO CATORCE. - EL PUNTO NÚMERO CATORCE DEL ORDEN DEL DÍA EL 

CUAL SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN EN CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/AD/25/2024 PARA LA ADQUISICIÓN Y APLICACIÓN DE 

MATERIALES PARA LA CONSERVACIÓN Y MANTENIMIENTO MENOR DE 

INMUEBLES DEL MUNICIPIO DE TIZAYUCA; CONSISTENTE EN LA 

REHABILITACIÓN Y AMPLIACIÓN PARA SALA DE RADIO Y COMEDOR EN EL 

CENTRO DE CONTROL Y COMUNICACIONES DEL C2, REHABILITACIÓN Y 

AMPLIACIÓN PARA MÓDULO DE ENLACE EN EL CENTRO DE CONTROL Y 

COMUNICACIONES C2 Y REHABILITACIÓN DE BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL 

LIC. JORGE ROJO LUGO; M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

CONSULTO A USTEDES SI EXISTE ALGUNA INTERVENCIÓN EN ESTE TEMA, C. 

PAULA GAMBOA HERNÁNDEZ, TIENE EL USO DE LA VOZ, BUENOS DÍAS CON 

EL PERMISO DE LOS PRESENTES Y DE LAS PERSONAS QUE NOS 

ACOMPAÑAN AQUÍ SOLAMENTE QUISIERA HACER UNA PETICIÓN ESTAMOS 

REITERANDO LA REHABILITACIÓN DE LA BIBLIOTECA PÚBLICA EL DÍA DE AYER 

EN LA MESA DE TRABAJO YO SOLICITABA EL HECHO DE QUE SE LE PUDIERA 
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DAR UN ESPACIO DIGNO POR DECIRLO DE ESA MANERA A LAS PERSONAS 

CON DISCAPACIDAD VISUAL DE HECHO, ELLAS NO TIENEN COMO TAL UN 

SALÓN COMO TAL ALGO HABILITADO PARA PODER RECIBIR LAS CLASES DE 

BRAILLE QUE SE LES DA ENTONCES QUISIERA HACER LA SOLICITUD QUE SE 

TOMARA EN CUENTA YA QUE SE ESTÁ HACIENDO LA REHABILITACIÓN DE LA 

BIBLIOTECA QUE SE LES PUDIERA PROPORCIONAR UN SALÓN GRACIAS ES 

CUANTO.  PROFESOR JOSÉ LUIS CERVANTES TURRUBIATES, TIENE EL USO 

DE LA VOZ, GRACIAS NUEVAMENTE Y SÍ EL DÍA DE AYER ESTE LA COMPAÑERA 

MENCIONÓ ESTO IGUAL EL COMPAÑERO TACHO BUENO QUÉ BUENO QUE EL 

TEMA FUE ABORDADO POR VARIOS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS, 

PRESIDENTA PORQUE HAY UNA SITUACIÓN QUE SÍ AHONDANDO 

PROFUNDIZANDO SOBRE EL TEMA LO QUE DICE LA COMPAÑERA PAULA ES LO 

SIGUIENTE PRIMERO ESTA BIBLIOTECA HA SIDO A MI MODO DE VER UTILIZADA 

PARA MUCHAS COSAS EN LAS EN ALGUNAS INSTITUCIONES POR NECESIDAD 

COMO ALMACÉN CREO QUE YA SE ESTÁ DANDO LA SITUACIÓN DE QUE SE 

PUEDE ARREGLAR QUÉ BUENO QUE SE HAGA PRESIDENTA YO HE SOLICITADO 

PERMANENTEMENTE DESDE QUE ESTAMOS EN ESTE CARGO QUE USTED NOS 

HA HECHO EL FAVOR DE ATENDER ALGUNOS ASUNTOS DE CULTURA O 

MUCHOS ASUNTOS DE CULTURA QUE TUVIERA UNA ENTRADA 

INDEPENDIENTE, LA BIBLIOTECA Y CON LO QUE COMENTA LA COMPAÑERA 

PAULA CREO QUE ES MUCHO MÁS QUE NECESARIO ES DECIR, CUANDO DECÍA 

ENTRAR INDEPENDIENTE ES DECIR, UNA ENTRADA POR LA CALLE DE IGNACIO 

GALVÁN LE DEJE LE EXPLICO POR QUÉ, PORQUE CUANDO LLEGAN LOS 

ALUMNOS O LOS NIÑOS A ENTRAR A ESTA ESCUELA PUES TIENEN QUE PASAR 

UN PASILLO, LUEGO ESTE APUNTARSE, LUEGO PASAR UNA OTRA PUERTA 

METAL Y UNA PUERTA DE VIDRIO LLEGAR A LA A LA BIBLIOTECA SIN EMBARGO 

SI LO QUE DICE LA COMPAÑERA SI TENEMOS UNA ENTRADA DEPENDIENTE NO 

SOLO FACILITAMOS EL PASO DE LOS ALUMNOS EN CONDICIONES DIGAMOS  

SIN PROBLEMAS, TAMBIÉN VAMOS A TENER APOYO PARA LOS COMPAÑEROS 

QUE TIENEN PROBLEMAS VISUALES O PROBLEMAS MOTRICES ENTONCES 

DEJEMOS EN LIBRE EL PASO PARA QUE ENTREN A UN LUGAR IMPORTANTE 

COMO ES LA BIBLIOTECA OTRO PUNTO QUE SÍ QUISIERA MENCIONARLE 

PRESIDENTA HACE MUCHOS AÑOS BUENO EN MI CASO TODOS HACE MUCHOS 

AÑOS A ESTA EDAD A ESTAS ALTURAS DEL ESTA BIBLIOTECA TENÍA 

APROXIMADAMENTE 56 COMPUTADORAS Y UNA PERSONA QUE APOYABA 

PARA PARA EL SERVICIO DE LOS ALUMNOS QUE LLEGABAN YO CREO QUE 

SERÍA IMPORTANTE REVALORAR ESTO PRESIDENTA PORQUE A MÍ ME TOCÓ 

VER YO LLEVABA YO IBA CON ALGÚN ALUMNO DE LA UNIVERSIDAD CON 

ALGUNA COMPAÑERA PARA HACER ALGÚN TRABAJO Y ME QUEDAN 22 

ELEMENTOS MUY CLAROS PRIMERO VEÍA CON QUÉ GUSTO TRABAJABAN LOS 
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JOVENCITOS AHÍ EN LOS NIÑOS CÓMO LOS APOYABAN Y SEGUNDO LA SERVO 

BIBLIOGRÁFICO DE ESTA BIBLIOTECA ES MUY IMPORTANTE REALMENTE ES 

BUENO ES MUY IMPORTANTE HAY QUE HAY QUE  SALVARLO HAY QUE 

CUIDARLO, HAY QUE MEJORARLO JORGE LUIS BORGES DECÍA QUE 

SEGURAMENTE EL PARAÍSO SERÍA UNA ALGUNA FORMA DE BIBLIOTECA  QUÉ 

MEJOR QUE NOSOTROS TE GENEREMOS UN PARAÍSO DE CULTURA EN 

NUESTRA PROPIA BIBLIOTECA ENTONCES ESA SERÍA MI SOLICITUD LE 

AGRADEZCO MUCHO LA ATENCIÓN A USTED Y A LOS COMPAÑEROS Y OTRO 

TEMA PORQUE QUIZÁS ALGUNAS PERSONAS SE ESTÉN VIENDO QUE 

RESOLVERNOS MUY RÁPIDAMENTE LOS ASUNTOS ES QUE YA LO 

TRABAJAMOS AYER 3 0 4 HORAS ENTONCES NO SOLO A VENIR Y LEVANTAR 

LA MANO, PORQUE ALGUIEN ME DECÍA ESO DICES QUE VAN Y LEVANTAN LA 

MANO, ASÍ DIGO PERO LA LEVANTAMOS O NOS ABSTENEMOS O VOTAMOS EN 

CONTRA PERO PORQUE PREVIAMENTE HEMOS PLATICADO EL  TEMA, AL 

CONTRARIO LO QUE ÚNICAMENTE QUE QUEREMOS ES QUE QUEDE CLARO Y 

ESPECÍFICO CUANDO VAMOS A ABORDAR ALGÚN TEMA LO HEMOS HECHO 

CON UNA EXACTITUD,CON UNA CERTEZA Y CON UNA RAZÓN CLARA Y 

CONVINCENTE DE LO QUE ESTAMOS VOTANDO,  PERO PORQUE 

PREVIAMENTE LO HEMOS TRABAJADO ENTONCES ESO SERÍA TODO GRACIAS. 

M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, TIENE EL USO DE LA VOZ, 

RESPECTO DE LAS SOLICITUDES O LAS PROBLEMÁTICAS QUE EXPONEN 

NUESTROS COMPAÑEROS REGIDORES, DECIRLES QUE SÍ CON TODO GUSTO 

SE TENDRÁ LA CONVERSACIÓN PERTINENTE CON QUIEN ES EL ENCARGADO 

DESDE HACE MUCHOS AÑOS EN TIZAYUCA DE BRINDAR ESTAS CLASES DE 

BRAILLE, QUE ES EL PROFESOR JOSÉ LUIS TENOPALA PARA QUE DESDE SU 

EXPERTIZ NOS PUEDA INDICAR CUÁLES SERÍAN ESAS MEJORAS O ACCIONES 

QUE PODRÍAN AYUDAR A TENER MEJORES CONDICIONES DE ENSEÑANZA 

APRENDIZAJE Y TAMBIÉN SE LE VA A DAR LA OPCIÓN VOY A INSTRUIR A LA 

SECRETARÍA DEL BIENESTAR DE QUE ASÍ SEA DE QUE CONOCIENDO LAS 

INSTALACIONES DEL COMPLEJO COLIBRÍ QUE DESEAMOS TODOS ESTÁ 

PRÓXIMO A PODERSE ABRIR EN CUANTO NO SE LE CONCEDA LA SUSPENSIÓN 

DEFINITIVA AL EXPRESIDENTE MUNICIPAL IGUAL EN ESE LUGAR QUE TIENE 

CRITERIOS DE ACCESIBILIDAD, PUDIERA TAMBIÉN QUIZÁS APERTURARSE 

ESTE SALÓN O DARLE UN HORARIO AL SALÓN DE USOS MÚLTIPLES A ESTE 

TIPO DE ACTIVIDADES, ES DECIR, VAMOS A PLATICAR CON ÉL NO SÓLO PARA 

PONER A DISPOSICIÓN SUYA ALGUNOS CAMBIOS O ADAPTACIONES 

ESPECÍFICAS DE LA BIBLIOTECA SINO PARA QUE CONOCIENDO EL ESPACIO 

CON EL QUE SE VA A CONTAR SE PUEDA OPTAR POR AQUEL DE LOS 2 QUE 

SEA MÁS VIABLE PARA ESTOS PROCESOS DE ENSEÑANZA 

APRENDIZAJE  RESPECTO A LOS EQUIPOS DE CÓMPUTO, INFORMARLES A 
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USTEDES QUE EN COMPLEJO COLIBRÍ HAY UN SALÓN DE  CÓMPUTO EN LA 

PARTE ALTA QUE TAMBIÉN ES ACCESIBLE TIENE ACCESIBILIDAD PARA 

RAMPAS, PARA SILLAS DE RUEDAS, ETCÉTERA SE ESTABLECIÓ TODA UNA 

INFRAESTRUCTURA PARA QUE PUEDA HABER EQUIPOS DE USO Y ACCESO 

LIBRE A LOS ALUMNOS PARA PODER TENER CLASES DE REGULARIZACIÓN Y 

DE DISEÑO DIGITAL ENTRE OTROS TALLERES QUE SE ESTÁN CONTEMPLANDO 

ENTONCES CON LA CONSTRUCCIÓN TAMBIÉN DE LA CIUDAD ADMINISTRATIVA 

QUIERO DECIRLES QUE SE ESTÁ CONTEMPLANDO QUE ALGUNAS 

ACTIVIDADES Y SERVICIOS PUEDAN ALOJARSE EN ESE NUEVO ESPACIO MÁS 

AMPLIO Y SE VAN A REDISTRIBUIR ALGUNAS DE LAS ACTIVIDADES QUE HOY 

SE TIENEN TANTO EN LA BIBLIOTECA MUNICIPAL COMO EN LAS 

INSTALACIONES DEL DIF SOBRE TODO EN EL EDIFICIO QUE ESTÁ A UN LADO 

QUE ES EL EDIFICIO DE BIENESTAR ENTONCES VAMOS A TERMINAR LA 

ADMINISTRACIÓN Y ESTO ES MUY IMPORTANTE QUE USTEDES LO TENGAN EN 

CUENTA SIN LA NECESIDAD DE QUE SE RENTEN YA NINGÚN EDIFICIO, NINGÚN 

ESPACIO PARA OFICINAS PÚBLICAS ESE TAMBIÉN VA A SER UNO DE LOS 

LOGROS IMPORTANTES DE TRABAJO DE ESTOS CASI 4 AÑOS ENTONCES 

OPCIONES VAMOS A PONER A CONSIDERACIÓN DEL PROFESOR JOSÉ LUIS 

TENOPALA, ATENDIENDO ESTE SUS PREOCUPACIONES Y BUENO  YA 

ESTAREMOS INFORMANDO DE QUÉ ES LO QUE ÉL DECIDE MÁS CONVENIENTE 

Y CÓMO LO HACEMOS REAL PARA QUE AHÍ SE DEN ESTAS CLASES GRACIAS, 

VAMOS A PROCEDER A LA VOTACIÓN YA NO HABIENDO MÁS 

PARTICIPACIONES PENDIENTES POR DESAHOGAR; LO CUAL ES APROBADO 

POR 19 (DIECINUEVE) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN CONTRA  Y 0 

(CERO) ABSTENCIÓNES, POR LO QUE SE DECLARA APROBADO POR MAYORIA 

EL CONTRATO DE ADQUISICIÓN DE PINTURA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE 

DICHO PUNTO.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

PUNTO QUINCE. - EL PUNTO NÚMERO QUINCE DEL ORDEN DEL DÍA EL CUAL 

SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN EN CASO APROBACIÓN DE 

LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO NÚMERO 

TIZA/CAASMTZ/PS/27/2024, PARA LA CONTRATACIÓN DE PRESTACIÓN DE 

SERVICIOS DE HOSPEDAJE Y ALIMENTOS PARA LOS PARTICIPANTES DEL XIV 

FESTIVAL INTERNACIONAL DE POESÍA; M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES 

QUEZADA, CONSULTO A USTEDES SI EXISTE ALGUNA INTERVENCIÓN EN ESTE 

TEMA, LIC. JÓSE LUIS CERVANTES TURRUBIATES, TIENE EL USO DE LA VOZ, 

BUENO DISCULPEN PARA VARIAR UN POQUITO ESTE CAMBIO DE ORADOR NO 

ES NUEVAMENTE REITERAR EL AGRADECIMIENTO DE TODAS LAS PERSONAS 

QUE ESTÁN TRABAJANDO PARA LA COLABORACIÓN DE ESTE FESTIVAL, 

ESPECIALMENTE IMPORTANTE PORQUE PARA ESTE CABILDO PARA QUIENES 

SINTIÉRAMOS ESTE CABILDO PUES ES LA ÚLTIMA OPORTUNIDAD DE DEJAR 
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MUY CLARO NUESTRO HOMENAJE PERMANENTE HACIA UNA FIGURA QUE 

TAMBIÉN HA SIDO Y SERÁ PERMANENTE ENTONCES NADA MÁS ES ESA ESA 

ESTA OPINIÓN IGUALMENTE AL COMPAÑERO JORGE POR LABOR EN 14 AÑOS 

QUE SE HA LLEVADO A CABO ESTE ESTE FESTIVAL QUIERO DECIRLES 

ADEMÁS ALGO LOS POETAS NO SÓLO VAN A ESTAR EN UN DETERMINADO 

SITIO VAN A IR A ESCUELAS PRIMARIAS, SECUNDARIAS, VAN A LLEVAR UN 

MENSAJE QUE TIENE QUE VER CON MUCHAS FORMAS DE VER LA VIDA PERO 

CON UN SOLO OBJETIVO Y FUNDAMENTO QUE SE ALCANZA UN MEJOR NIVEL 

DE VIDA UN MEJOR NIVEL DE SENTIMIENTO DE COMPRENSIÓN Y DE ATENCIÓN 

PARA LO QUE ESTAMOS Y PARA LO QUE SOMOS Y PARA LO QUE HEMOS SIDO 

CRIADOS QUE ES MEJORAR LA MEJORAR LO QUE HEMOS RECIBIDO EN EL 

PRESENTE HACEMOS TODO APRENDEMOS DEL PASADO PARA CONSTRUIR 

UN MEJOR FUTURO Y TODO ESTO ES EN EL PRESENTE Y LA CULTURA TIENE 

MUCHO QUE VER TAMBIÉN DECIRLES ALGO Y AYER LO COMENTABA EL 

COMPAÑERO JORGE VIENEN PERSONAS DE DIFERENTES PAÍSES Y UNA 

PERSONA QUE VIENE QUE ME PARECE FUNDAMENTAL PUES ES DE UNA 

PERSONA QUE VIENE DE PALESTINA UNA POETA QUE VIENE DE PALESTINA Y 

TAMBIÉN COMENTARLES ALGO EL PRIMER FESTIVAL QUE SE CELEBRÓ EN 

TIZAYUCA QUE FUE EN EL 21 VENÍAN PERSONAS POETAS DE GRAN 

CALIDAD  DE GRAN NIVEL EL FESTIVAL FUE EN EL JARDÍN QUE ESTABA JUNTO 

A LA EXPRESIDENCIA JUNTO AL EXQUIOSCO, Y HABÍA VECES QUE SOLO HABÍA 

10 O 14 PERSONAS QUE ESTABAN AHÍ ESCUCHANDO A POETAS QUE 

SEGURAMENTE EN OTRO PAÍS EN OTRO LUGAR HUBIERAN ESTE TENIDO 

EDITORES DE 200 300 PERSONAS CREO QUE POCO A POCO SE HA IDO NO 

MEJORANDO EL NIVEL, EL NIVEL SIEMPRE HA SIDO ÓPTIMO, PERO SIN 

ATENCIÓN EL APOYO Y LA PRESENCIA DE LAS PERSONAS QUE  VIVEN EN ESTE 

MUNICIPIO OJALÁ QUE EN LAS ESCUELAS OJALÁ QUE EN LOS JARDINES OJALÁ 

QUE DONDE SE PRESENTEN LA PALABRA DE UN POETA PUEDES ESCUCHAR 

PUEDES SER ESCUCHADA POR UN ATENTO OÍDO Y CORAZÓN DE UN 

TIZAYUQUENSE DE UNA TIZAYUQUENSE SERÍA TODO GRACIAS. M.A.P.P. 

SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, TIENE EL USO DE LA VOZ, GRACIAS 

SOLO EN SEGUIMIENTO DE LA PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR PEDIRLES A 

USTEDES QUE SE VUELVAN DIVULGADORES DE ESTE FESTIVAL ESTÁ YA A 

UNOS DÍAS DE REALIZARSE Y EFECTIVAMENTE SE HACE UN ESFUERZO 

LOGÍSTICO ADMINISTRATIVO, FINANCIERO, PRESUPUESTAL MUY 

IMPORTANTE PARA QUE ESTE FESTIVAL SE PUEDA SEGUIR LLEVANDO A CABO 

RECONOCEMOS QUE NACIÓ COMO PARTE DE UN ESFUERZO INDIVIDUAL DEL 

POETA JORGE CONTRERAS PERO TAMBIÉN AGRADECEMOS QUE LO HAYA 

PUESTO EN MANOS DEL AYUNTAMIENTO MUNICIPAL DESDE EL PRIMER 

EJERCICIO DE GOBIERNO Y COINCIDO CON EL REGIDOR TURRUBIATES HA IDO 
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MEJORANDO EN CIERTAS SITUACIONES DE ORGANIZACIÓN ES EL ÚLTIMO AÑO 

QUE NOS VA A TOCAR COMO CABILDO MUNICIPAL Y COMO ADMINISTRACIÓN 

PODER LLEVAR A CABO ESTE FESTIVAL Y CREO QUE SE ESTÁ ATENDIENDO 

CON UNA MEJOR ANTICIPACIÓN CON UNA CARTELERA DE VERDAD DE PRIMER 

NIVEL DE POETAS INTERNACIONALES DE RENOMBRE PREMIADOS CON UNA 

TRAYECTORIA EXCEPCIONAL Y SE HARÁ EL ESFUERZO POR PARTE DE LOS 

CANALES INSTITUCIONALES EN RESPETO TAMBIÉN A LA VEDA ELECTORAL 

QUE ESTAMOS PASANDO AHORA PERO ME PARECE QUE SÍ TODOS Y CADA 

UNO DE LOS AQUÍ PRESENTES ASUMIMOS EL COMPROMISO COMO ALGO 

PROPIO QUE ADEMÁS ASÍ ES FORMAN PARTE DE Y LO DIVULGAN Y LO 

DIFUNDEN VAMOS A PODER LOGRAR QUE HAYA MÁS ESPECTADORES 

PARTICIPANDO DE ESTAS PRESENTACIONES DE POESÍA ENTONCES VOY A 

SOLICITAR QUE POR AQUÍ ESTABA EL COORDINADOR DE FOMENTO LITERARIO 

QUE YA SE CIRCULE EL PROGRAMA PRELIMINAR QUE SE TENGA, AUNQUE NO 

SEA LA VERSIÓN FINAL, AUNQUE NO ESTÉN LOS DISEÑOS EN SU CASO, PERO 

PARA QUE YA LOS TENGAMOS DE CONOCIMIENTO Y PODAMOS SUMARNOS A 

ESTA LABOR SI TIENEN A BIEN HACERLO ES CUÁNTO. L.C.P.Y.A.P. EDUARDO 

SÁNCHEZ VENTURA, HACER DE CONOCIMIENTO A LOS INTEGRANTES DEL 

AYUNTAMIENTO LA INCORPORACIÓN DEL REGIDOR RENÉ MUÑOZ RIVERO EN 

MODALIDAD VIRTUAL. REGIDORA PAULA GAMBOA HERNÁNDEZ, TIENE USO 

DE LA VOZ,GRACIAS COMO BIEN LO COMENTABA EL PROFESOR JOSÉ LUIS, EL 

DÍA DE AYER TUVIMOS MESA DE TRABAJO Y ERA LO QUE PLATICÁBAMOS Y 

DECÍAMOS EL PUNTO EN QUE SERÍA BUENO QUE SE LES MANDARA A 

CIRCULAR O PUBLICIDAD A LAS ESCUELAS DESDE PRIMARIA, SECUNDARIA, 

NO SOLAMENTE A MEDIO SUPERIOR, PORQUE RECORDEMOS QUE LA BASE DE 

LA CULTURA, EL ARTE Y TODO EN SÍ,  SE LLEVA A CABO DESDE LOS PRIMEROS 

NIVELES DE ESTUDIO ENTONCES SÍ ME GUSTARÍA HACER LA PETICIÓN QUE 

SE HICIERAN SABER DESDE LAS PRIMARIAS SECUNDARIAS PARA QUE 

PUDIERAN ASISTIR A LOS EVENTOS Y QUE NO SE REPITIERA LO MISMO DE 

OTRAS OCASIONES NO QUE NO HAY PÚBLICO QUE PUDIERA APRECIAR TAN 

BUEN ARTE QUE TRAEMOS A TIZAYUCA ES CUÁNTO.REGIDOR FRANCISCO 

BAÑOS HERNÁNDEZ, TIENE EL USO DE LA VOZ,  MUY BUENOS DÍAS A 

TODOS YO SIENTO QUE ESTO VA A DAR BUENOS RESULTADOS SI CON TIEMPO 

SE PROGRAMA CON TODAS LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS LO PRIMORDIAL 

ES VER A LOS JEFES DE SECTOR A LOS SUPERVISORES ESCOLARES Y TENER 

UNA MESA DE TRABAJO ANTES DE ESTE EVENTO PARA QUE ASÍ LOS 

MAESTROS ORGANIZADOS LLEVEN A CABO TODO ESTE PROCESO EN CADA 

UNA DE LAS ESCUELAS SE LLEVA EN LOS DÍAS DE CEREMONIA UN MENSAJE 

DE X PERSONAJE QUÉ HERMOSO SERÍA QUE SE LLEVARA A CABO ASÍ COMO 

SE LLEVAN LOS DESFILES PERDÓN O UN EVENTO CÍVICO SOCIAL EN DONDE 
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LAS ESCUELAS PARTICIPARAN CON UNA POESÍA CON UNA COMPOSICIÓN 

LITERARIA A ESTE PERSONAJE Y DE ESA MANERA YA SERÍA AÑO CON AÑO 

QUEDARÍA BIEN PASMADO QUE AÑO CON AÑO SE LLEVARA A CABO POR 

TODAS LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS TENEMOS 132 ESCUELAS OFICIALES, 

TENEMOS PREPARATORIAS, TENEMOS NIVEL MEDIO SUPERIOR Y SUPERIOR 

AHÍ HAY BUENOS POETAS, ASÍ COMO BUENOS ARTISTAS LO QUE HACE FALTA 

ES CAMINAR Y HACER SUS LUGARES A TRAVÉS DE QUE TIENE ESA COMISIÓN 

Y DE ESA MANERA MANDARON A CIRCULAR QUE SE VA A LLEVAR A CABO ESTE 

PROCESO Y VERÁN USTEDES CUÁNTA GAMA DE MUCHOS ALUMNOS PODRÁN 

PARTICIPAR DE ESA MANERA Y POR QUÉ NO HACER COMPOSICIONES QUE 

QUEDEN BIEN PASMADAS EN TODO LO QUE SE ESTÁ LLEVANDO EN NUESTRO 

MUNICIPIO DE ESA MANERA EL ASPECTO EDUCATIVO NUESTRO MUNICIPIO 

AVANZARÍA DÍA CON DÍA MÁS PORQUE HAY OTROS MUNICIPIOS PEQUEÑOS 

QUE SÍ LE DAN EL AUGE CUANDO TIENEN POR AHÍ X PERSONAJE O X OBRA 

QUE LOS IDENTIFICA ANTE TODO NUESTRO ESTADO MI INTERVENCIÓN ES 

QUE SÍ SE HICIERA ESA CONVOCATORIA CON TIEMPO A TODAS LAS 

INSTITUCIONES EDUCATIVAS Y QUE SE LLEVARÁ A CABO UN TRABAJO EN 

DONDE PARTICIPARAN TODAS LAS ESCUELAS Y QUE SE LES PREMIARA DE 

UNA MANERA PARA QUE LOS ALUMNOS ESTÉN ESPERANDO CON EMOCIÓN LA 

FECHA DE ESTE PERSONAJE ESO ES MI INTERVENCIÓN. M.A.P.P. SUSANA 

ARACELI ÁNGELES QUEZADA, MUCHAS GRACIAS A TODOS, VAMOS A 

PROCEDER A LA VOTACIÓN; LO CUAL ES APROBADO POR 20 (VEINTE) VOTOS 

A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIÓNES, POR LO 

QUE SE DECLARA APROBADO POR MAYORIA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE 

DICHO PUNTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO DIECISEIS. - EL PUNTO NÚMERO DIECISEIS DEL ORDEN DEL DÍA EL 

CUAL SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN EN CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO ADMIN/0086/2024 PARA LA ADQUISICIÓN DE 200 LIBROS DE POESÍA; 

M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, CONSULTO A USTEDES SI 

EXISTE ALGUNA INTERVENCIÓN EN ESTE TEMA, C. FRANCISCO BAÑOS 

HERNÁNDEZ, TIENE EL USO DE LA VOZ, MIREN QUÉ BUENO QUE ESOS LIBROS 

SE EMPIECEN A EXTENDER POR TODOS LOS NIVELES DE LA POBLACIÓN PERO 

QUÉ BUENO SERÍA QUE SE ESO SE LLEVARAN COMO EXISTEN EL RINCÓN DE 

LECTURA EN LAS ESCUELAS Y QUE SU LIBRO SÍ QUEDARÁN AHÍ Y QUE SE 

LLEVARÁ A CABO TODO ESE PROCESO LA VERDAD QUE UN LIBRO EN UNA 

ESCUELA, EL MANIPULÓ DE SUS LIBROS EN UNA ESCUELA Y COMO EN LAS 

BIBLIOTECAS TAMBIÉN DA BUENOS RESULTADOS PORQUE HOY YA NO 

MANIPULAMOS LOS LIBROS HOY UTILIZAMOS TODO ESTO Y ESTO NOS VINO A 

GENERAR QUE ESTÉN OLVIDADOS LOS LIBROS EN EL MOMENTO QUE BUENO 



 

 
LA PRESENTE FOJA CORRESPONDE A LA LXXV (SEPTUAGÉSIMA QUINTA) SESIÓN ORDINARIA 

 13 (TRECE) DE MARZO DEL AÑO 2024 (DOS MIL VEINTICUATRO).  

 

SE VEN BONITOS LOS LIBROS, PERO SI NOSOTROS NO LO SABEMOS 

ESTIMULAR QUE EXISTE UN MANIPULADOR DE SUS LIBROS PUES PODRÍAMOS 

TRAER 1000 Y 1000 Y 1000 DE LIBROS PERO SI NO SE LES DA UN SEGUIMIENTO 

NO TIENE HOY VEMOS LAS BIBLIOTECAS ABANDONADAS SI SE DAN CUENTA 

VAN A LAS BIBLIOTECAS USTEDES Y ENCONTRAMOS 3 CUATRO ALUMNOS 

POR AHÍ Y ESO PORQUE ALGUNOS MAESTROS LE DICEN NO VEME A 

INVESTIGAR ESTE LIBRO QUE EXISTE NO LO UTILICES O LO BAJES DE 

INTERNET Y LO QUE HACEN ES MOTIVAR QUE EL CHICO LA LECTURA QUE 

REALMENTE SE INTERESE POR EL DESCUBRIMIENTO YO INSISTO QUE ES SU 

LIBRO REALMENTE SE LES DÉ EL MOVIMIENTO DE UN MONIPOLEO AÑO CON 

AÑO PARA QUE ESTÉN FUNCIONANDO EN FORMA COTIDIANA. PROFESOR 

JOSÉ LUIS CERVANTES TURRUBIATES, TIENE USO DE LA VOZ,  BIEN PARA 

PARA HACER EL CONOCIMIENTO DE DEL PÚBLICO LAS PALABRAS QUE NOS 

ESTÁN VIENDO Y DE LOS COMPAÑEROS COMPAÑERAS QUE AYER NO 

ASISTIERON A LA MESA DE TRABAJO LO QUE SUCEDE ES EN RELACIÓN CON 

ESTOS 200 LIBROS SON ES UNA TRADUCCIÓN QUE SE HACE DE LA OBRA DE 

IGNACIO RODRÍGUEZ GALVÁN  AL ITALIANO Y ESTO TAMBIÉN NOS DA UNA 

SEÑAL MUY CLARA DE LA IMPORTANCIA Y TRASCENDENCIA DE ESTE GRAN 

ESCRITOR HIDALGUENSE TIZAYUQUENSE QUIEN TUVO QUE TRABAJAR Y 

QUIEN LO HIZO MUY A FONDO PUES ES EL COMPAÑERO JORGE QUE NO LO 

VEO SÍ LO VEO HASTA  ÉL TRABAJÓ  EN ESTA AREA EN ESTA PROMOCIÓN Y 

PUES LE AGRADEZCO TODO SU INTERÉS QUE HIZO EN CUANTO A QUE 

NUESTRO POETA TIZAYUQUENSE FUERA YA CONOCIDO EN OTROS EN OTRAS 

PARTES ÉL LO COMENTAMOS EN ALGUNA OCASIÓN MURIÓ A LOS 26 AÑOS EN 

EL 42 EN LA HABANA, CUBA, NO SE PUDO NO HEMOS LOGRADO RESCATAR 

SUS RESTOS PORQUE 2 AÑOS DESPUÉS UN MAREMOTO SE LLEVÓ EL 

PANTEÓN EN QUE ÉL SE ENCONTRABA NO, SUS RESTOS SE ENCONTRABAN 

ENTONCES PERO BUENO MÁS QUE SUS PROPIOS RESTOS FÍSICOS ESTÁ SU 

OBRA IMPERSEDERA Y ESA ES LA SITUACIÓN NO ENTONCES AGRADECER EL 

TRABAJO QUE SE HA HECHO, PERO QUE ESTÉN CONOCIMIENTO ESTAMOS LA 

PROPUESTA ES VOTAR POR LA OBRA DE IGNACIO RUIZ GALVÁN TRADUCIDA 

A UNA LENGUA EXTRANJERA  ESA ES LA TRASCENDENCIA IMPORTANCIA, 

MOTIVACIÓN, HONOR QUE HOY NOS ACOMPAÑA VOTAR A FAVOR DEL 

CONOCIMIENTO DE UN POETA TIZAYUQUENSE EN OTRO IDIOMA SERÍA TODO 

GRACIAS. REGIDOR CONSTANTINO OMAR MONROY ALEMÁN, TIENE EL USO 

DE LA VOZ, SÍ MUCHAS GRACIAS BUENAS TARDES COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS, PRESIDENTA MUNICIPAL, BUENO YO LES VOY A PLATICAR MI 

EXPERIENCIA QUE HE TENIDO A LO LARGO DE ESTOS AÑOS COMO REGIDOR 

Y DURANTE LAS OCASIONES EN QUE ME HAN DISTINGUIDO  ALGUNA 

SOCIEDAD DE PADRES DE FAMILIA QUE ME HAN INVITADO PARA QUE SEA UNA 
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ESPECIE DE PADRINO O PADRINO DE ALGUNAS GENERACIONES DE TANTO DE 

KINDER COMO DE PRIMARIA, ESPECÍFICAMENTE EN EL CARMEN , LES HE 

OBSEQUIADO APROXIMADAMENTE UNOS 1000 LIBROS ENTRE TODOS ESOS 

ALUMNOS QUE HAN EGRESADO ESTE DE SUS ESCUELAS Y HACE UNOS DÍAS 

CON UNA GRAN SATISFACCIÓN ME DECÍA UNA MADRE DE FAMILIA QUE LOS 

NIÑOS DEL CARMEN A LOS QUE LES HABÍA YO REGALADO ESTE UNA CARPETA 

Y UN LIBRO CUANDO SALIERON DE SEXTO DE PRIMARIA, AHORA ESOS LIBROS 

SE LOS ESTABAN RECIRCULANDO ENTRE ELLOS MISMOS ENTRE LA MISMA 

COMUNIDAD DE NIÑOS QUE AHORA YA ESTÁN EN LA SECUNDARIA Y ESO ME 

DIO MUCHO DE TAL MANERA QUE SI Y YO AQUÍ QUIERO COMPARTIRLO CON 

MIS COMPAÑEROS, REGIDORES Y REGIDORAS, QUE SI LES INVITAN EN ESTAS 

FECHAS PARA HACER PADRINOS DE LA SALIDA DE SEXTO DEL KINDER PUES 

REGALEN LIBROS, LES REGALEN UN LIBRO A ESOS ALUMNOS QUE EGRESAN, 

PORQUE HAY UN COMPROMISO TAMBIÉN CON ELLOS, QUE YO HICE Y QUE 

ELLOS HICIERON CONMIGO, DE QUE IBAN A LEER ESE LIBRO DE QUE SE LO 

IBAN A LEER ASUS PADRES Y QUE LO PODÍA RECIRCULAR CON SUS OTROS 

COMPAÑEROS ESTUDIANTES DE TAL MANERA QUE UNA DE LAS FORMAS PARA 

INDUCIR A LOS NIÑOS Y A LOS JÓVENES Y A LOS ADULTOS A LEER PUES NO 

ES OBLIGÁNDOLOS A LEER O QUE LEAN UN LIBRO DETERMINADO NO SINO 

DARLES EL LIBRO SIMPLEMENTE Y YA SERÁ CUESTIÓN DE CADA PERSONA, 

DE CADA JOVEN, DE CADA NIÑO, EL HECHO DE QUE PUEDA AVENTURARSE EN 

UNA EN UNA LECTURA DE CUALQUIER LIBRO PORQUE SI NO, FAVORECEMOS 

LA LECTURA DE UN LIBRO Y LO QUE EXISTE EN LAS BIBLIOTECAS QUE SON UN 

MONTÓN DE LIBROS AHÍ QUE NO SON OCUPADOS NI LEÍDOS POR NADIE, 

PORQUE TODAS LAS BIBLIOTECAS A LAS QUE HEMOS CONCURRIDO EL 

REGIDOR TURRUBIATES SI YO LAS VEMOS VACÍAS COMPLETAMENTE VACÍAS 

DE NIÑOS O DE JÓVENES, PERO QUE NOS PIDEN ENTONCES UNA 

COMPUTADORA, ETCÉTERA, MEDIOS DE ESE TIPO PERO QUE YA AÚN NO 

UTILIZAN LOS LIBROS DE TAL MANERA QUE SERÍA UNA GRAN SATISFACCIÓN 

PARA CADA UNO DE NOSOTROS EL PODER REGALAR UN LIBRO Y QUE ESE 

LIBRO TRASCIENDA EN ESE JOVEN, EN ESE NIÑO Y EN ESA COMUNIDAD DE 

PADRES DE FAMILIA ES CUÁNTO. M.A.P.P. SUSANA ARCELI ÁNGELES 

QUEZADA, MUCHAS GRACIAS A TODOS VAMOS A PROCEDER A LA VOTACIÓN; 

LO CUAL ES APROBADO POR 20 (VEINTE) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS 

EN CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIÓNES, POR LO QUE SE DECLARA 

APROBADO POR MAYORIA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. - -   

PUNTO DIECISIETE. - EL PUNTO NÚMERO DIECISIETE DEL ORDEN DEL DÍA EL 

CUAL SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN EN CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO ADMIN/0089/2024 PARA LA CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE 
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HOSPEDAJE; M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, CONSULTO A 

USTEDES SI EXISTE ALGUNA INTERVENCIÓN EN ESTE TEMA, AL NO EXISTIR 

REGISTROS DE PARTICIPACIONES VAMOS A PROCEDER A LA VOTACIÓN;LO 

CUAL ES APROBADO POR 20 (VEINTE) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN 

CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIÓNES, POR LO QUE SE DECLARA APROBADO 

POR MAYORIA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. - - - - - - - - - - - -  

PUNTO DIECIOCHO. – ASUNTOS GENERALES. M.A.P.P. SUSANA ARACELI 

ÁNGELES QUEZADA, CONSULTO A USTEDES SI DESEAN INSCRIBIR ALGÚN 

TEMA POR FAVOR, REGIDORA ARIADNA HERNÁNDEZ PIOQUINTO, TIENE USO 

DE LA VOZ, GRACIAS CON SU PERMISO PRESIDENTA BUENAS TARDES 

COMPAÑEROS Y PÚBLICO QUE NOS SIGUE ME GUSTARÍA DARLE LECTURA A 

UN OFICIO QUE NOS HACEN LLEGAR ALGUNOS VECINOS DE LA COMUNIDAD 

DE TEPOJACO E INCLUSO DE TEMASCALAPA DIRIGIDO AL REGIDOR 

ANASTACIO, LA REGIDORA MARHTA Y SU SERVIDORA, ASÍ COMO A LA 

PRESIDENTA, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 8 Y 11 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y POR MEDIO 

DEL PRESENTE, LE ENVIAMOS UN CORDIAL SALUDO. ASIMISMO, QUEREMOS 

HACER DE SU CONOCIMIENTO DE LA PROBLEMÁTICA QUE NOS AQUEJA COMO 

VECINOS DE LA COMUNIDAD DE TEPOJACO Y DEL MUNICIPIO DE 

TEMASCALAPA, YA QUE NOS HEMOS VISTO MUY AFECTADOS POR LAS 

MANIOBRAS QUE REALIZA EL TREN EN EL CRUCE DE LA CARRETERA 

TIZAYUCA TEMASCALAPA, UNA IMPORTANTE VIALIDAD QUE NO SOLO 

CONECTA ESTOS MUNICIPIOS, SINO TAMBIÉN EL ESTADO DE HIDALGO CON EL 

ESTADO DE MÉXICO. A DIARIO SOMOS MILES DE PERSONAS LOS QUE 

TRANSITAMOS ESTA VIALIDAD, SOMOS UN GRUPO CONFORMADO DE 

DIFERENTES SECTORES DE LA SOCIEDAD QUE EXPONEMOS LOS PROBLEMAS 

QUE HEMOS TENIDO POR CONSECUENCIA DEL TIEMPO QUE TARDA EL TREN 

EN DAR PASO,TRABAJADORAS Y TRABAJADORES HEMOS LLEGADO TARDE AL 

TRABAJO YA QUE EN OCASIONES EL PASO SE HA MANTENIDO CERRADO POR 

MÁS DE 30 MINUTOS, POR LO QUE NOS HAN HECHO DESCUENTOS EN 

NUESTROS TRABAJOS Y LO CUAL AFECTA A NUESTRA ECONOMÍA, YA QUE 

COMO USTED SABRÁ, NO SIEMPRE ALCANZA PARA LA CANASTA BÁSICA 

PROFESORAS, PROFESORES, ALUMNAS Y ALUMNOS HEMOS PERDIDO 

CLASES POR EL TIEMPO QUE EL QUE EL TRANSPORTE PÚBLICO ESTÁ 

DETENIDO, LO CUAL HA MERMADO EN NUESTRA EDUCACIÓN, EMERGENCIAS 

EN AMBULANCIAS Y PERSONAS ENFERMAS, NOS HEMOS VISTO 

SEVERAMENTE AFECTADAS, POR LO QUE SE HA AGRAVADO EL ESTADO DE 

NUESTRA SALUD POR NO RECIBIR EN TIEMPO LOS SERVICIOS, LOS VAGONES 

QUE ESTÁN DETENIDOS SE ENCUENTRAN MUY CERCA DEL PASO, LO QUE 

OBSTACULIZA EL PODER VER SI VIENE EL TREN, POR LO QUE EN OCASIONES 
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HAN OCURRIDO ACCIDENTES. DE IGUAL FORMA NOS PREOCUPA ESTE 

HECHO, YA QUE LA EMPRESA QUE SE ENCUENTRA EN EL MUNICIPIO DE 

TEMASCALAPA SE DEDICA A LOS HIDROCARBUROS, PODRÍA ACCIDENTARSE 

A ALGUNA DE LAS PIPAS EN LAS QUE TRANSPORTAN HIDROCARBUROS Y 

PODRÍAMOS ESTAR ANTE UN GRAVE RIESGO ASIMISMO HABÍAMOS 

ESCUCHADO DE UN RECURSO QUE SE OTORGÓ HACE ALGUNOS AÑOS A UNA 

ADMINISTRACIÓN DEL MUNICIPIO DE TIZAYUCA PARA PARA REALIZAR LA 

OBRA DE UN PUENTE POR LO QUE LE SOLICITAMOS SE NOS PUEDA INFORMAR 

SI ESTO ES CIERTO, ESTOS SON ALGUNOS, POR NO MENCIONAR TODOS LOS 

PROBLEMAS QUE NOS HA GENERADO LA EMPRESA RESPONSABLE DE ESTO 

QUE POR SUS SIGLAS FUERA DE LAS DE LAS INSTALACIONES DE LA MISMA 

TIENE POR NOMBRE DÍSELO POR LO QUE PEDIMOS SU INTERVENCIÓN, ASÍ 

COMO REALIZAR LAS ACCIONES PERTINENTES ANTE LOS ENTES 

CORRESPONDIENTES A FIN DE SOLUCIONAR ESTE PROBLEMA QUE NOS 

AQUEJA, YA QUE POR LO VISTO ESTA EMPRESA NO LE IMPORTAN LAS 

AFECTACIONES QUE HA TRAÍDO CONSIGO A LA CIUDADANÍA, SIN MÁS POR EL 

MOMENTO NOS DESPEDIMOS Y QUEDAMOS ATENTOS A CUALQUIER DUDA, YO 

ACLARACIÓN PUES ESTE ES UN DOCUMENTO QUE NOS HACEN LLEGAR 

ALGUNOS VECINOS DE TEPOJACO E INCLUSO DE TEMASCALAPA COMO LOS 

COMENTÁBAMOS QUE NOS PIDEN SE DÉ ESA ATENCIÓN DE MANERA QUE  SE 

PUEDA CHECAR CON QUIÉN PODEMOS SOLUCIONAR ESTE TEMA ES CUÁNTO. 

REGIDOR ANASTACIO GARCÍA LUCIO, TIENE USO DE LA VOZ, BUENAS TARDES 

A TODOS CON SU PERMISO PRESIDENTA, BUENAS TARDES A LAS PERSONAS 

QUE NOS SIGUEN POR LOS DIFERENTES MEDIOS EN LAS REDES 

SOCIALES CABE MENCIONAR DE ESTE PROBLEMA QUE EXISTE PORQUE SÍ, ES 

UN PROBLEMA NOS MENCIONABAN QUE INCLUSO HAN SIDO VÍCTIMAS DE 

ASALTO, AHÍ POR EL TIEMPO QUE TIENEN LLEGAN LOS CARROS Y SE 

ESTACIONA YY PASAN MUCHO TIEMPO FORMADOS AHÍ Y HAN LLEGADO A 

SUFRIR ASALTOS. ENTONCES ESTE NO ACLARÓ, NO ES LA EMPRESA, DÍSELO, 

CREO QUE ES LA QUE SE ENCARGA DE LOS COMBUSTIBLES Y ESE TIENE 

OTRO NOMBRE, ESA EMPRESA ES OTRO NOMBRE, DÍSELO ES LA QUE ESTÁ 

DE ESTE LADO, ENTONCES PARECE SER QUE ES LA DE COMBUSTIBLE, PERO 

NO TENGO EL NOMBRE Y NO PUSIERON BIEN EL NOMBRE ENTONCES LO QUE 

LA GENTE SE MANIFIESTA CON A NOSOTROS CUANDO SE ACERCAN ES ESO, 

LA PROBLEMÁTICA, PORQUE INCLUSO HAY PERSONAS QUE HAN ESTADO CON 

AGENCIAS MÉDICAS Y HAN TENIDO QUE IR A DARSE LA VUELTA PARECE QUE 

HASTA POR LA CARTONERA, POR ALLÁ PORQUE ES TANTO EL TIEMPO QUE SE 

AVIENTA Y NO ES DE 30 MINUTOS, HABLAN INCLUSO A VECES HASTA 1 HORA 

ESTAR MANIOBRANDO PARA METER A DESCARGAR LOS VAGONES A LAS 2 

EMPRESAS. A LA EMPRESA QUE SÍ ENTRAN A DESCARGAR ES DIESEL LO DE 
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LAS PIPAS DE COMBUSTIBLE POR ESO ACLARO QUE LA OTRA, ENTONCES YO 

CREO QUE  ANTES DE  INVESTIGAR, O SEA NOSOTROS NO TENEMOS 

CONOCIMIENTO LE DIJIMOS DEL RECURSO QUE SE QUE SEGÚN SE MANEJÓ 

PARA HACER ESE PUENTE DE LO QUE SÍ NOS DICEN Y DEBEN DE SABER LOS 

CONSEJOS DE COLABORACIÓN TANTO DE TEPOJACO, QUIERO PENSAR QUE 

ES EL MÁS CERCANO Y TAMBIÉN DE TEMASCALAPA, ESTAMOS POR 

CONTACTARNOS CON REGIDORES DE ALLÁ PARA VER SI NOS PUEDEN 

AYUDAR QUE SÍ HABÍA UN PROYECTO INCLUSO SE QUEDA PARADO PORQUE 

DE ESTE LADO HAY CAMELLÓN Y DEL OTRO LADO HAY CAMELLÓN TAMBIÉN, 

ENTONCES SÍ EXISTÍA UN PROYECTO PARA HACER ESE PUENTE POR LA 

DIMENSIÓN QUE ES DE MANIOBRAS QUE SE PRETENDÍA PARA AQUEL 

ENTONCES HACERLOS HOY YA ES UNA REALIDAD LAS MANIOBRAS SI LES 

QUITA MUCHO TIEMPO A LAS PERSONAS HABLAN DE ESTUDIANTES 

TRABAJADORES ENTONCES INCLUSO EMERGENCIAS ESTE DE SALUD. 

ENTONCES YO CREO QUE SÍ. HABRÍA QUE DARLES SEGUIMIENTO. NO SÉ 

PREGUNTAR AL GOBIERNO DEL ESTADO SI TIENE ALGO POR AHÍ PARA 

DARLES UNA RESPUESTA A ESTAS PERSONAS ES CUÁNTO.M.A.P.P. SUSANA 

ARACELI ÁNGELES QUEZADA, TIENE USO DE LA VOZ,  GRACIAS Y SE TOMA 

CONOCIMIENTO Y LE VAMOS A INSTRUIR A LA TITULAR DE LA SECRETARÍA DE 

DESARROLLO ECONÓMICO QUE VERIFIQUE EL PROBLEMA IN SITU Y DESPUÉS 

SE ENTREVISTE CON LA EMPRESA QUE SE REFIERE EN EL ESCRITO Y LA OTRA 

QUE MANEJA COMBUSTIBLES PARA PODER PRIMERO TENER EL DIAGNÓSTICO 

PRECISO DE QUÉ ESTÁ SUCEDIENDO Y ENSEGUIDA TOMAR PARTE DE LAS 

SOLUCIÓN LES ADELANTO QUE SI FUERA UN TEMA DEL ORDEN FEDERAL 

TENEMOS AFORTUNADAMENTE LA PARTICIPACIÓN EN EL CONSEJO 

CONSULTIVO DEL AIFA, EN DONDE HAY CONSTANTEMENTE 

REPRESENTANTES DE LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y 

TRANSPORTES ENTONCES CREO QUE CONTAMOS CON LOS CANALES DE 

COMUNICACIÓN QUE PUDIERAN LLEGAR A SER NECESARIOS PARA DAR CON 

LA SOLUCIÓN DEL TEMA PERO LO PRIMERO ES EL DIAGNÓSTICO 

ENTONCES INSTRUYO A LA A LA TITULAR DE SEDECO PARA QUE VERIFIQUE 

IN SITU Y DESPUÉS SE PUEDA ENTREVISTAR CON LAS EMPRESAS 

CORRESPONDIENTES MANTENERLOS AL TANTO GRACIAS. REGIDOR JOSÉ 

LUIS CERVANTES TURRUBIATES, TIENE USO DE LA VOZ, BIEN NADA MÁS PARA  

EL ASPECTO DE AGRADECIMIENTO EN DÍAS PASADOS DE COMPAÑERAS 

COMPAÑEROS PRESIDENTA, SE LLEVÓ A EFECTO UNA VOTACIÓN EN LAS 

INSTALACIONES DE LO QUE FUE LA EX CÁRCEL MUNICIPAL Y AGRADECIENDO 

TAMBIÉN AL DIRECTOR DE CULTURA, COMPAÑERO ROBERTO, QUE NOS 

INVITÓ, AUNQUE FUE EL ÚLTIMO MOMENTO, PERO ASÍ NOS INVITÓ, NOS 

ENCONTRÓ Y SE HABÍA DE ESE AH ACÁ ANDA PERO LO IMPORTANTE FUE QUE 
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FUERON MUCHAS PERSONAS DE DEL MUNICIPIO Y LIGADAS CON LA CULTURA 

Y DE MANERA MUY DEMOCRÁTICA SE HIZO UNA VOTACIÓN, PRIMERO 

DETERMINAR Y AGRADECER DE SER GRACIAS A LA PETICIÓN Y A LA ACTITUD 

DE VARIAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DE AQUÍ DEL CABILDO, SE 

DETERMINÓ QUE ERA FACTIBLE QUE ESE SITIO SE COMETIERA EN UN LUGAR 

CULTURAL ESTO SE PROMOVIÓ Y AGRADEZCO A USTED Y A QUIENES A TODAS 

LAS COMPAÑERAS DE LA ADMINISTRACIÓN QUE HAYAN ESTÉN 

INVOLUCRADOS EN ESTE ASPECTO PARA QUE SE HAYA DETERMINADO QUE 

ASÍ SEA AHORA BIEN EL FIN FINAL COMO DIRÍAN ALGUNOS ERA DETERMINAR 

QUÉ TIPO DE SITIO CULTURAL IBA A SE MANEJABA DE UN TEATRO, HABÍA 

ALGÚN INCONVENIENTE, SE HUBO PLANTEAMIENTO, SE DIO LA  LIBERTAD DE 

PALABRA HACIA TODAS LAS PERSONAS QUE ASISTIERON Y TAMBIÉN LA OTRA 

POSIBILIDAD ES HACER UNA REHABILITACIÓN CULTURAL CONSERVAR EL 

SITIO TAL CUAL COMO UNA MANIFESTACIÓN Y TESTIGO DE LO QUE HA 

SIDO EN ESTE ASPECTO Y EN ESTE LUGAR Y DE LA PARTE DE ATRÁS HACIA 

DONDE ERA EL PATIO CONSTRUIDO UN TEATRO AL AIRE LIBRE EN LA OPCIÓN 

QUE GANÓ EN UN VOTO TOTALMENTE DEMOCRÁTICO PUES FUE QUE SE 

REHABILITE EL SITIO Y SE LE DÉ UN ASPECTO UNA FORMACIÓN EN LA PARTE 

DE PATIO COMO COMO UN TEATRO AL AIRE LIBRE YO AGRADEZCO MUCHO 

QUE SE  MANEJEN ESTE TIPO DE OPCIONES PORQUE NO TENEMOS TANTOS 

SITIOS CULTURALES Y YO ESTABA EN DESACUERDO A QUE SE TIRARA 

PORQUE DE POR SÍ TENEMOS POCOS Y CONVERTIRLOS EN PIEDRA EN 

ESCOMBRO COMO QUE  NO ERA MUY NO SE ME HACÍA UN ELEMENTO MUY 

AGRADABLE ENTONCES AGRADEZCO PRIMERO QUE SE CONSERVE COMO 

SITIO CULTURAL AGRADEZCO SE MANEJE LA SIGUIENTE OPCIÓN QUE QUEDE 

SE REHABILITE Y TERCERO SE HABLABA DE QUE QUIZÁS TENGAMOS APOYO 

DE UNA PARTIDA QUE VAMOS A ENTRAR A CONCURSO PARA UNA PARTIDA DE 

APOYO, NOS DECÍA EL COMPAÑERO ROBERTO, OJALÁ QUE SÍ, ASÍ SEA Y SI NO 

BUENO, POR LO MENOS DEJAMOS EL SITIO Y EL LUGAR PARA QUE TENGA UN 

DESTINO DIFERENTE Y MUCHO MEJOR Y QUÉ MEJOR QUE AQUELLO AQUEL 

LUGAR QUE FUE UN SITIO DE OPRESIÓN O DE CASTIGO SE CONVIERTAN EN 

UN SITIO DE LIBERTAD DE TESTIMONIO Y DE FUTURO DIFERENTE A NUESTRO 

MUNICIPIO ESE SERÍA EL ASPECTO DE AGRADECIMIENTO SI QUIERE DE UNA 

VEZ EXPONER EL SEGUNDO ASUNTO, EL SEGUNDO ASUNTO SÍ PORQUE AYER  

ESTE COMPAÑERAS, COMPAÑEROS TUVE, ME LLEGARON 3 MENSAJES 

CURIOSO YO NO SOY ESTE COMUNICATIVO NO TENGO MUCHA  CREO QUE ME 

CONOCEN, NO ESTOY A VECES MUY ENCERRADO EN MIS PROPIAS 

SITUACIONES Y CURIOSAMENTE TAMBIÉN FUERON DE HUITZILA PRESIDENTA 

Y SÍ AQUÍ ME QUISIERA HACER UN LLAMAMIENTO Y UN EXHORTO ME 

SEÑALABAN QUE HABÍA ALGUNA SITUACIÓN DE INQUIETUD O DE MOLESTIA O 
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DE POSIBLE VIOLENCIA YO QUIERO DECIRLES A LA GENTE QUE ME LLAMÓ Y 

A LAS DE HUITZILA QUE ANTES QUE NADA Y PRIMERO QUE TODO ESTÁ LA 

OPCIÓN DE PLATICAR DE HABLAR PORQUE DECÍA ALGÚN POETA QUE LA 

RAZÓN DEL USO DE LA VIOLENCIA ES LA SIN RAZÓN DEL USO DE LA RAZÓN 

ES DECIR AQUÍ HAY PUERTAS ABIERTAS AQUÍ LAS HA HABIDO EN ESTE SITIO, 

EN ESTE LUGAR HEMOS RECIBIDO A PERSONAS DESPUÉS DE LAS SESIONES 

DE CABILDO SE HAN DADO OPCIONES HAY UNA APERTURA TANTO EN EL 

ASPECTO MUNICIPAL Y TAMBIÉN HAY OTRAS OPCIONES QUE SI LAS QUIEREN 

MANEJAR LAS PUEDEN MANEJAR EN EL ASPECTO ESTATAL O FEDERAL PERO 

AQUÍ SE HA ABIERTO ESTE ES UN LUGAR ABIERTO HACIA LA CRÍTICA PERO 

TAMBIÉN HACIA EL APOYO Y HACIA LA UNIÓN EN EL LIBRO DE ES UN SUBO EL 

ARTE DE LA GUERRA SEÑALA ALGO IMPORTANTE SI HACIA DENTRO ESTÁS 

DÉBIL Y DESUNIDO HACIA AFUERA, SERÁS DÉBIL Y VULNERABLE NOSOTROS 

COMO MUNICIPIO HEMOS TRABAJADO AQUÍ SE HA TRABAJADO DE MANERA 

MUY FUERTE EN UNIDAD PARA RESISTIR EMBATES DE LA VIOLENCIA EMBATES 

DE LA DELINCUENCIA PERMANENTEMENTE SOMOS UN MUNICIPIO MUY 

EXPUESTO HACIA LOS PROBLEMAS QUE VIENEN DEL ESTADO DE MÉXICO 

PERO HEMOS TRABAJADO UNIDOS EN TOTAL IDEA CLARA Y PRECISA DE QUE 

SI ESTAMOS CON UN OBJETIVO COMÚN TENDREMOS UN RESULTADO 

POSITIVO, QUIERO DECIRLES, ENTONCES NO QUE NO HABRÁ VIOLENCIA NO 

HABRÁ AGRESIÓN NO HABRÁ INTIMIDACIÓN, LAS PUERTAS SIGUEN ESTANDO 

ABIERTAS Y EN ESTE SITIO EN ESTE LUGAR EN ESTE AYUNTAMIENTO A LA 

FECHA PRESIDENTA Y LO DIGO, HE VOTADO EN ALGUNAS OCASIONES EN 

CONTRA HE TENIDO PUNTOS DE VISTA DIFERENTES QUE ADEMÁS RESPETO 

QUE ASÍ SE ME HA SE ME HAYA HECHO PERO PUEDO DECIRLES CLARA NO HE 

SIDO TESTIGO NI LO VOY A HACER ESTOY SEGURO DE QUE NO SE ACTÚE CON 

RAZÓN CON EDUCACIÓN Y SOBRE TODO CON JUSTICIA HACIA LAS 

PETICIONES DE LOS CIUDADANOS DE ESTE MUNICIPIO SERÁ TODO 

COMPAÑERA. REGIDOR CONSTANTINO OMAR MONROY ALEMÁN, TIENE EL 

USO DE LA VOZ, BIEN AQUÍ HACER UN COMENTARIO EN RELACIÓN A ESTE 

ÚLTIMO PUNTO QUE TRATA EL REGIDOR JOSÉ LUIS CERVANTES Y DE UNA VEZ 

VOY A INCLUIR EL TEMA QUE YO HABÍA PROPUESTO QUE ES EN EL MISMO 

SENTIDO Y HACER UN EXHORTO SI BIEN ES CIERTO HEMOS SIDO TESTIGOS 

YA DE MUCHOS MESES DEL CONFLICTO QUE SE VIVE EN HUITZILA POR LA 

FALTA DE PAGO DEL AGUA Y POR ENDE LA FALTA DE AGUA UNA COSA LLEVÓ 

A LA OTRA Y BUENO, LLEVAN 3 AÑOS O MÁS SIN PODER RESOLVER EL 

PROBLEMA DE LA DEL SUMINISTRO DEL AGUA QUEDÓ CLARO, MUY CLARO 

QUE EL ADEUDO QUE TENÍA HUITZILA SE QUEDÓ ATRÁS, YA NO SE PAGÓ A 

TRAVÉS DE UN JUICIO DE AMPARO QUE SE LE GANÓ A LA COMISIÓN FEDERAL 

DE ELECTRICIDAD DE TAL MANERA QUE ESE ADEUDO PUES YA FENECIÓ Y EN 
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TODO CASO LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD TENDRÁ SU DERECHO 

ABIERTO PARA EFECTO DE HACERLO VALER EN EL MOMENTO EN QUE SEA, 

EN QUE QUIERA VERLO HACERLO VALER EN ESTE SENTIDO HUITZILA SE 

ENFRENTA PUES AHORA A UN REQUISITO DEL QUE YA LE HABÍAMOS DICHO 

USTED PRESIDENTA QUE LES AYUDARA EN EL SENTIDO DE LLEVAR A CABO 

UN CONVENIO DE COLABORACIÓN QUE DESATARA EL HECHO DE LA COMISIÓN 

DE QUE LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD DIERA LA FACTIBILIDAD 

PARA LA CONEXIÓN, QUE ES ADEMÁS  UNO DE LOS PUNTOS DEL DE LA 

SENTENCIA QUE OBLIGA EL JUEZ DE DISTRITO A LA COMISIÓN FEDERAL DE 

ELECTRICIDAD, A LA RECONEXIÓN Y A LA CONTRATACIÓN NUEVA DEL 

SERVICIO ELÉCTRICO Y LLEVAMOS AQUÍ INCLUSIVE 2 MESAS DE TRABAJO 

CON 2 PROPUESTAS, UNA POR PARTE DE HUITZILA Y OTRA POR PARTE DEL 

DE AQUÍ DE LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, EN LA QUE EN UN CONVENIO 

NOSOTROS O HUITZILA PROPONÍA VEINTITANTAS CLÁUSULAS PARA EFECTO 

DE PODER ADMINISTRAR Y EXPLOTAR EL POZO PIDIÉNDOLE A USTED LA 

ELABORACIÓN DE UN CONVENIO DE COLABORACIÓN CON LA 

ADMINISTRADORA AHÍ DEL AGUA DE HUITZILA NOS ENFRENTAMOS  EN 

AQUELLA OCASIÓN A UN JURÍDICO QUE NO ENTENDIÓ Y QUE LA 

CONTRAPROPUESTA QUE NOS HACÍAN ERA NADA MÁS DE CUATRO 

CLÁUSULAS Y NOS TACHARON SIEMPRE TACHARON SIEMPRE A HUITZILA DE 

ILEGALES Y DE TRATAR DE SORPRENDER AL MUNICIPIO, LO CUAL ES 

TOTALMENTE FALSO, NO ILEGÍTIMO SIN EMBARGO AHORA NOS HEMOS 

ENTERADO CON UNA GRAN TRISTEZA QUE SE VA A HUITZITLA QUE VA EL 

DIRECTOR DE LA CAAMTH A HUITZILA CON TODO SU PERSONAL Y PRETENDE 

APROPIARSE DEL POZO  QUE HISTÓRICAMENTE LE HA PERTENECIDO A 

HUITZILA EN CUANTO A SU EXPLOTACIÓN CIERTO ES Y HAY QUE 

RECONOCERLO QUE LA CONCESIÓN LE PERTENECE AL MUNICIPIO DE 

TIZAYUCA PERO QUE LA ADMINISTRACIÓN Y EXPLOTACIÓN DEL AGUA DE ESE 

POZO SIEMPRE LO HA HECHO HUITZILA CIERTO TAMBIÉN HAY QUE 

RECONOCER QUE EN LAS EN LOS ÚLTIMOS AÑOS HA HABIDO UNA SERIE DE 

TERRIBLES ADMINISTRACIONES POR PARTE DE LOS MISMOS DE LAS MISMAS 

PERSONAS QUE HAN ADMINISTRADO Y QUE HAN NOMBRADO AHÍ PARA 

ADMINISTRAR EL RECURSO  SIN EMBARGO, Y CON ESTO TERMINO YO APELO, 

YO APELO A LA BUENA FE, A LA SENSATEZ, PARA QUE NO SE VIOLENTE LA 

VOLUNTAD DE LOS POBLADORES DE HUITZILA QUE SE HAGAN LAS MESAS DE 

TRABAJO QUE SE TENGAN QUE HACER QUE SE ABRA AL DIÁLOGO QUE 

ENTIENDAN LOS USUARIOS DE HUITZILA QUE DEBEN DE PAGAR, PERO 

TAMBIÉN QUE ENTIENDAN QUE TIENEN DERECHOS Y MÁS OBLIGACIONES 

PERO TAMBIÉN NOSOTROS COMO ADMINISTRACIÓN ESTAMOS MÁS 

OBLIGADOS A ENTENDER EL FENÓMENO ESE FENÓMENO SOCIAL QUE NO 
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QUEREMOS QUE SE DERIVE EN MÁS VIOLENCIA NO ES POSIBLE NO ES 

POSIBLE LLEVAR A CABO UNA PRÁCTICA COMO LA QUE HAN LLEVADO AHORA 

EN ESTOS DÍAS EN HUITZILA, PUESTO QUE NO ES POR LA FUERZA CON LA QUE 

SE VA A CONVENCER A LAS GENTES ESA NO ES LA FORMA HAGAMOS MESAS 

DE TRABAJO DAMOS PUES EL PUENTE O LOS PUENTES QUE SEAN 

NECESARIOS Y QUÍTENOS A LOS REGIDORES PARA QUE ENTENDAMOS EL 

FENÓMENO, LO ENTIENDAN TAMBIÉN LOS USUARIOS DE HUITZILA A QUÉ SE 

ENFRENTAN Y DESDE LUEGO PUES TENGAN EL SERVICIO DEL VITAL LÍQUIDO 

YO LE PIDO A USTED PRESIDENTA QUE ATIENDA ESTO Y QUE GIRE SUS 

INSTRUCCIONES LE EXHORTO MUY RESPETUOSAMENTE PARA QUE GIRE SUS 

INSTRUCCIONES Y SE ABRAN MESAS DE TRABAJO CON LOS POBLADORES 

CON LOS USUARIOS, CON LOS GRUPOS QUE HAY DENTRO DE HUITZILA PARA 

UN MEJOR ENTENDIMIENTO Y SI BIEN YA SE LOGRÓ TENER UN CONTRATO AHÍ 

DE SUMINISTRO DEL QUE NO SÉ SI SEA O ESTÉ DENTRO DEL JUICIO DE 

AMPARO O EN QUÉ TÉRMINOS ESTÉ O CUÁL ES EL SUSTENTO DE ESE 

CONTRATO, PORQUE SI NO SE LOGRÓ CON EL JUICIO DE AMPARO, CÓMO SÍ 

SE LOGRÓ AHORA EN ESTE SENTIDO ENTONCES SÍ LE PIDO QUE LES 

EXPLIQUE A LOS USUARIOS DE HUITZILA, LOS POBLADORES DE HUITZILA, 

CUÁL ES EL TRÁMITE QUE SE HA HECHO POR QUÉ O CUÁL ES LA RAZÓN DE 

ENFRENTARLOS O DE QUE SE ENFRENTEN ELLOS MISMOS Y DE QUE NO 

HABLAMOS MÁS FRENTES DE VIOLENCIA CUANDO NOSOTROS ESTAMOS 

OBLIGADOS A FAVORECER LA PAZ, EL SOSIEGO DE LA SOCIEDAD Y LA 

SERENIDAD DE NUESTROS VECINOS ES CUÁNTO. REGIDOR ANASTACIO 

GARCÍA LUCIO, TIENE EL USO DE LA VOZ, BUENAS TARDES NUEVAMENTE  

HABEMOS MUCHOS QUE NO HABITAMOS EL PUEBLO DE  HUITZILA Y LA 

VERDAD SERÍA MUY ARRIESGADO DAR PUNTOS DE OPINIÓN SIMPLEMENTE 

YO LO QUE VOY A DECIR ES ESTUVE PRESENTE EN UNA RESPUESTA INCLUSO 

EN LAS MESAS DE TRABAJO QUE DICE  Y DE ESAS MESAS DE TRABAJO SÍ 

SALIÓ UNA PROPUESTA DE LA PRESIDENTA QUE INCLUSO SE LES LLEVÓ AL 

PUEBLO DE HUITZILA USTED ESTUVO PRESENTE EN EL EN LA EXPLANADA 

DONDE LA PROPUESTA DE LA PRESIDENTA ERA INCLUSO QUE ELLOS 

MANEJEN EL POZO SI QUIEREN MANEJAR EL POZO QUE LO MANEJEN ELLOS 

PERO QUE SÍ TENÍA QUE SER EL MUNICIPIO EL QUE TENDRÍA QUE INTERVENIR 

EN EL EN CUESTIÓN DE LA ENERGÍA ELÉCTRICA PORQUE ESTÁ DIRIGIDO EL 

CONTRATO DE LA LUZ HACIA EL MUNICIPIO ESPERO NO EQUIVOCARME PERO 

ESA ES LA SOLUCIÓN,YA SE LES DIO A LOS HABITANTES  DE  HUITZILA SIN 

EMBARGO LO QUE HAN ESTADO HACIENDO HOY EN DÍA INCLUSO ACABAN DE 

SALIR UNAS PUBLICACIONES EN TV AZTECA DONDE RESPONSABILIZAN AL 

MUNICIPIO Y NO ES CIERTO EL MUNICIPIO SÍ HA TOMADO CARTAS EN EL 

ASUNTO DESGRACIADAMENTE HOY EN DÍA EN LOS PUEBLOS TENEMOS LA 
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COSTUMBRE DE QUE CUANDO NOS CONVIENE SOMOS PUEBLOS 

ORIGINARIOS Y NOS REGIMOS POR USOS Y COSTUMBRES Y CUANDO NO LE 

ECHAMOS LA CULPA AL MUNICIPIO YO SÍ ESTOY DE ACUERDO CON USTED 

REGIDOR DE QUE NO TENEMOS QUE SEMBRAR EL ENFRENTAMIENTO 

TENEMOS QUE DAR SOLUCIÓN Y UNA SOLUCIÓN ES DE ESA QUE ESCUCHE 

PRIMERO QUIEN ENCABECE ESOS MOVIMIENTOS QUE LO ESCUCHEN PORQUE 

LA VEZ QUE ESTUVIMOS EN EL CENTRO DE HUITZILA PUES HABÍA MUCHA 

GENTE INCLUSO HABÍA MUCHA GENTE QUE SÍ ACEPTABA QUE LO QUE 

QUERÍAN ERA YA TENER AGUA, QUE SE QUEDARA EL POZO EN EL MUNICIPIO 

NO SE QUEDARA PERO LO QUE QUERÍAN ERA YA TENER EL AGUA SIN 

EMBARGO NUNCA SE DIJO QUE EL MUNICIPIO EMPEZAR CÓMO VAN A 

TRANSPORTAR EL POZO ESO SERÍA ALGO Y PUES INACEPTABLE NO SE LES 

DIO LA OPORTUNIDAD DE QUE BUENO QUE NOMBREN SU COMITÉ COMO LO 

SIGUEN HACIENDO Y QUE ADEMÁS EL MUNICIPIO LES PAGARÍA A ESAS 

PERSONAS QUE FUERAN TRABAJADORES COMO LA COMO LOS DE LA SIMPLE 

Y YO DIGO PUES SI ME ESTÁN PONIENDO PARA QUE YO TRABAJE Y TENGA EL 

SERVICIO MI PUEBLO PUES YO NO TENGO POR QUÉ OPONERME YO CREO QUE 

VUELVO A INVITAR A QUIENES ESTÁN AL FRENTE DE LOS MOVIMIENTOS QUE 

SE SIENTEN Y ANALICEN LA PROPUESTA QUE SE LES DIO Y SÍ SE LES DIO 

INSISTO YA SE LES DIO UNA SOLUCIÓN PERO PUES A VECES YO SÍ LES VOY A 

DECIR AQUÍ A VECES NO NOS GUSTA QUE QUEREMOS UNA CAMISA A LA 

MEDIDA Y A VECES LO QUE TENEMOS ES OTRA COSA ES CUÁNTO.M.A.P.P. 

SUSANA ARACELI ÁNGELES, TIENE EL USO DE LA VOZ,  GRACIAS BUENO, 

RESPECTO DE ESTE TEMA QUE DESDE LUEGO HA SIDO DE INTERÉS DESDE 

HACE YA UN PAR DE AÑOS ATRÁS Y RECUERDO QUE EN EL MES DE OCTUBRE, 

NOVIEMBRE DEL AÑO PASADO SE TUVO UNA MESA DE TRABAJO QUE 

PRECISAMENTE SOLICITÓ USTED REGIDOR Y A LA CUAL USTED NO SE 

PRESENTÓ EXCUSÁNDOSE LA VOZ POR ALGUNA ACTIVIDAD ENTIENDO QUE 

DE CARÁCTER PARTIDISTA LO RESPETO PERO USTED PIDIÓ UNA MES, LA 

MESA LA CONVOQUE Y NO CONTAMOS CONSU PRESENCIA ACUDIERON 

VARIOS DE LOS REGIDORES QUE ESTÁN AQUÍ PRESENTES 

CIERTO ACUDIERON ALGUNOS QUE ESTÁN AQUÍ JAVIER, IXCHEL, ACUDIÓ 

RENÉ MUÑOZ, ACUDIÓ ANASTACIO NO ME ACUERDO SI EL REGIDOR SERGIO 

TAMBIÉN, NO ESTOY TAN SEGURA, EL REGIDOR ERNESTO ENTRE OTROS Y SE 

ABRIÓ SE HABLÓ AMPLIAMENTE DEL TEMA DE LOS ANTECEDENTES DE CÓMO 

SE HA TENIDO QUE CURSAR PUES UNA RUTA DE MUCHOS ANÁLISIS LEGALES 

DE MUCHA INQUIETUD PORQUE SI NOS PONEMOS EN EL LUGAR DE LOS 

POBLADORES DE HUITZILA PUES VIVIR SIN EL SERVICIO DEL AGUA POTABLE 

VERDADERAMENTE ES TREMENDO Y NO PODEMOS SER INSENSIBLES ANTE 

ESA REALIDAD Y EN ESA MESA DE TRABAJO SE ESTIPULARON ALGUNAS 
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POSIBLES LÍNEAS DE ACCIÓN QUIERO DECIRLE A USTED AUNQUE YA ES DE 

SU CONOCIMIENTO QUE EFECTIVAMENTE EL DIÁLOGO SIEMPRE HA ESTADO 

ABIERTO EL REGIDOR TURRUBIATES DIJO ALGO IMPORTANTE, NUNCA SE HA 

OPTADO EN PRIMERA INSTANCIA POR IMPONER ALGUNA DECISIÓN AL 

CONTRARIO EN AL MENOS 2 OCASIONES COMO USTED YA LO CITÓ AUNQUE 

FUERON MUCHÍSIMAS MÁS SE HICIERON MESAS DE TRABAJO CON LA 

ASOCIACIÓN CIVIL QUE POR MUY DIVERSAS RAZONES SE HA PUES 

CONSTITUIDO A MUTUO PROPIO BAJO EL ARGUMENTO DE LOS USOS Y 

COSTUMBRES COMO REPRESENTANTE DEL TEMA DEL AGUA LO CUAL PUES 

DESDE AHÍ TENEMOS QUE PONER ENTRE PARÉNTESIS PORQUE UNA 

ASOCIACIÓN  QUE ADEMÁS NO TIENE FINES DE LUCRO EN SU ACTA 

CONSTITUTIVA NO TENDRÍA NI POR QUÉ RECAUDAR NADA PORQUE NO TIENE 

FINES DE LUCRO ENTONCES SE HAN HECHO MESAS DE TRABAJO Y YO LE 

OFRECÍ A USTED Y LE OFRECÍ A LA POBLACIÓN HACER EL MÁXIMO DE LOS 

ESFUERZOS POR ENCONTRAR UNA SOLUCIÓN JURÍDICA Y LO HONRÉ TAL ES 

QUE EN LA ÚLTIMA MESA DE TRABAJO SE LES PROPUSO UN CONVENIO DE 

COLABORACIÓN EN DONDE EL MUNICIPIO CONTRATARÍA EL SERVICIO DE 

ENERGÍA ELÉCTRICA CON BASE EN LA NORMATIVA INTERNA DE CFE NO LE 

PUEDE EXTENDER A NADIE MÁS QUE EL AYUNTAMIENTO DE TIZAYUCA EL 

CONTRATO DE ENERGÍA ELÉCTRICA, PORQUE A SU VEZ EL TÍTULO DE 

EXPLOTACIÓN DEL AGUA DE ESE POZO ESTÁ A NOMBRE DEL AYUNTAMIENTO 

DE TIZAYUCA NO ESTÁ A NOMBRE DE NINGÚN PARTICULAR DE NINGUNA 

ASOCIACIÓN CIVIL DE NINGÚN ENTE COMUNITARIO ESTÁ A NOMBRE DEL 

AYUNTAMIENTO DE TIZAYUCA, ENTONCES DEBIDO A SU NORMATIVA INTERNA 

ELLOS NOS HICIERON VER QUE EL CONTRATO DEBÍA QUEDAR A NOMBRE DEL 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA Y EN ESA ÚLTIMA 

PROPUESTA DE CONVENIO TRAS MÚLTIPLES DISEÑOS SE ESTIPULÓ O SE 

PROPUSO QUE SIENDO QUE EL AYUNTAMIENTO PUDIERA CONTRATAR EL 

SERVICIO DE ENERGÍA ELÉCTRICA Y ELLOS ADMINISTRAR LOS INGRESOS Y 

LA GESTIÓN DEL POZO SÍ EN DETERMINADO PLAZO DE SI NO MAL RECUERDO 

FUE 3 MESES, INCLUSO UN PLAZO O SEA BASTANTE AMPLIO SI EN 3 MESES 

CAÍAN EN RETRASO PARA HACER LAS APORTACIONES NECESARIAS POR EL 

PAGO DEL CONSUMO DE ENERGÍA ELÉCTRICA ENTONCES LA GESTIÓN CON 

LA PARTE OPERATIVA CON LA PARTE ADMINISTRATIVA PASARÍA TOTALMENTE 

A LAS MANOS DE LA CAAMTH QUÉ RESPUESTA TUVIMOS EFECTIVAMENTE 

QUE ELLOS DEBÍAN PONERLO A CONSULTA DE LA POBLACIÓN ESO FUE SU 

DICHO Y SE FUERON A HACER UNA ASAMBLEA  EN LA QUE YO NO ESTUVE AHÍ 

NO LO ESTUVE PERO REGRESARON CON LA RESPUESTA DE QUE MUCHAS 

GRACIAS DE QUE NO ACEPTABAN LA PROPUESTA DE QUE ELLOS CONFIABAN 

EN QUE LA VÍA JURÍDICA LES IBA A DAR TARDE O TEMPRANO LA RAZÓN Y QUE 
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IBAN A CONTINUAR POR ESA SENDA ENTONCES EL DIÁLOGO Y EL CONVENIO 

O LA BÚSQUEDA DE UN CONVENIO FUE ROTO POR EL LADO DE ELLOS EL 

AYUNTAMIENTO TIENE POR OTRA PARTE LA OBLIGACIÓN LEGAL DE BRINDAR 

EL SERVICIO DE AGUA POTABLE ES UNA DE LAS OBLIGACIONES QUE SE 

ENMARCAN EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 

MEXICANOS Y NO PODÍAMOS SIMPLEMENTE QUEDARNOS CRUZADOS DE 

BRAZOS DE FORMA INDOLENTE A VER SI EN ALGÚN MOMENTO DEL TIEMPO 

PASANDO 1,2,3 AÑOS MÁS EFECTIVAMENTE ALGÚN TRIBUNAL LOGRABA QUE 

ELLOS PUDIERAN VOLVER A CONTRATAR Y ENTONCES SÍ CREAMOS UNA 

RUTA DE TRABAJO QUE ESTA RUTA DE TRABAJO ME PARECE QUE ES LO QUE 

ESTÁ FALTANDO Y YO PONGO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES QUE NOS 

ACOMPAÑEN EN ESE PROCESO QUE ESTÁ FALTANDO ESA RUTA DE TRABAJO 

SE TIENE QUE INFORMAR A LA POBLACIÓN PORQUE HOY EN DÍA ESTÁN 

DESCONCERTADOS DE QUÉ VA A PASAR SI VAN A TENER AGUA O NO QUIENES 

TIENEN DERECHOS O NO RESPECTO DE EL COBRO SI TIENEN QUE PAGAR O 

NO, ETCÉTERA ESA RUTA DE TRABAJO SE LES VA A HACER PRESENTADA EL 

DOMINGO 24 DE MARZO POR QUÉ NO ANTES PORQUE DESDE QUE SE LOGRÓ 

LA CONEXIÓN ELÉCTRICA DEL POZO HAY ASPECTOS TÉCNICOS Y 

OPERATIVOS QUE TODAVÍA SE TIENEN QUE AFINAR PARA PODER PRESENTAR 

UN PROGRAMA DE TRABAJO CONCRETO HOY EN DÍA QUIERO DECIRLES QUE 

LA INFRAESTRUCTURA LA INFRAESTRUCTURA CON LA QUE SE CUENTA EN EL 

PUEBLO DE HUITZILA PUES ES YA MUY INADECUADA QUEDÓ 

COMPLETAMENTE REBASADA POR EL TAMAÑO DE LA POBLACIÓN Y EN ESTE 

SENTIDO DE ENTRADA LO QUE SE PUEDE OBSERVAR QUE ME HAN 

REPORTADO APENAS LOS ÚLTIMOS DÍAS, ES QUE SE NECESITA UNA OBRA DE 

INFRAESTRUCTURA CON UN CÁRCAMO QUE BOMBEE EL AGUA PORQUE DE 

OTRO MODO EL AGUA NO VA A LLEGAR A UN ENCENDIDO EL POZO A LAS 

ÁREAS MÁS ALTAS DE HUITZILA  YO LES PREGUNTO A USTEDES QUIÉN TIENE 

LA CAPACIDAD DE INVERSIÓN DE 3,000,000 DE PESOS O MÁS QUE CUESTA ESA 

INFRAESTRUCTURA YO ME ESTOY YENDO A LO BAJO, 3, 4, 5 MILLONES DE 

PESOS QUE SE NECESITAN PARA CONSTRUIR ESE CÁRCAMO QUIÉN TIENE 

ESE ESA CAPACIDAD DE INVERSIÓN LA ASOCIACIÓN CIVIL UN PARTICULAR 

ALGUNO DE USTEDES QUE LE QUIERA ENTRAR MIREN NO ES UNA PREGUNTA 

RETÓRICA LA ÚNICA ENTIDAD QUE TIENE LA CAPACIDAD DE INVERSIÓN ES EL 

GOBIERNO MUNICIPAL Y EN ESTE CASO EL ORGANISMO DESCENTRALIZADO 

DENOMINADO COMISIÓN DE AGUA Y ALCANTARILLADO DEL MUNICIPIO DE 

TIZAYUCA HACE FALTA SÍ PODER EXPONER CON MAYOR DETALLE CUÁL ES EL 

PLAN DE TRABAJO, YO LES EXHORTO A USTEDES ASÍ COMO TOMO A BIEN 

ESTAS PARTICIPACIONES QUE TIENEN A QUE PUDIERAN FORMAR PARTE DE 

LAS REUNIONES TÉCNICAS QUE SE VAN A LLEVAR A CABO EN ESTOS DÍAS Y 
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SI ES ASÍ SU DECISIÓN PUDIERAN INCLUSO TOMAR PARTE O FORMAR PARTE 

DE LA ASAMBLEA INFORMATIVA QUE SE TIENE CONTEMPLADA PARA EL DÍA 

DOMINGO 24 DE MARZO ESE ES TAMBIÉN EL EXHORTO QUE 

RESPETUOSAMENTE HAGO CON USTEDES CON EL COMPROMISO PORQUE ASÍ 

HA SIDO DE QUE PUES TODO SE TRANSPARENTE NO PODRÍA DARLES VARIOS 

DATOS AL RESPECTO HOY, DESAFORTUNADAMENTE, AUNQUE YA PEDÍ QUE 

TRAJERAN LOS DOCUMENTOS NO TENGO EN ESTE INSTANTE A LA MANO EL 

TÍTULO DE LOS DERECHOS DE AGUA ME ENCANTARÍA PODERLO EXPONER 

AQUÍ PARA QUE NO HAYA MALOS ENTENDIDOS ESTÁ A NOMBRE DEL 

AYUNTAMIENTO Y TAMBIÉN DECIR LO SIGUIENTE MIREN POR PARTE DEL 

GOBIERNO MUNICIPAL NO HA HABIDO NINGUNA PROVOCACIÓN ESTO TAL 

FUNDAMENTAL LA PROVOCACIÓN LA RECIBIÓ AYER NUESTRO DIRECTOR 

GENERAL DEL AGUA EN LA MAÑANA CUANDO FUE INTIMIDADO CUANDO FUE 

AMENAZADO CUANDO FUE AGREDIDO VERBALMENTE POR VECINOS DEL 

LUGAR Y QUE IMPÁVIDO PUES ACCEDIÓ A SALIRSE DE UN ESPACIO AL CUAL 

SIMPLEMENTE SE LE ESTABA DANDO SERVICIO PARA ASEGURARSE DE QUE 

LA GENTE YA PUDIERA CONTAR CON EL SERVICIO DEL AGUA ENTONCES ESE 

EXHORTO TIENE QUE DIRIGIRSE NO HACIA MI PERSONA TIENE QUE DIRIGIRSE 

HACIA LOS GRUPOS SOCIALES QUE PUDIERAN ESTAR HACIENDO UN 

LLAMADO A LA VIOLENCIA EN LA COMUNIDAD NUESTRA INTENCIÓN SIEMPRE 

HA SIDO RESOLVER EL PROBLEMA DE FONDO YO CIERRO MI PARTICIPACIÓN 

CON ESTO AL MENOS EN ESTE TURNO DE TODOS LOS DIFERENTES GRUPOS 

SOCIALES Y POLÍTICOS PORQUE TAMBIÉN HAY QUE DECIR VIENEN CAMPAÑAS 

Y LOS QUE NUNCA SE PARARON EN HUITZILA AHORA ESTÁN HACIENDO 

PUBLICACIONES EN FACEBOOK DICIENDO YO ESTOY CONTIGO Y CON LA 

ASOCIACIÓN CIVIL Y SÍ Y EL GOBIERNO AHÍ ESTÁ LA HIPOCRESÍA  EN MEDIO 

DE TODOS ESOS INTERESES QUE PUDIERAN HABER LEGÍTIMOS Y DE 

COYUNTURA ETCÉTERA YO CON LO QUE ME QUEDO Y ES MI GUÍA MI EJE ES 

UNA VISITA QUE ME HIZO UN GRUPO DE POBLADORES QUE NO ESTÁN EN 

NINGÚN PARTIDO QUE NO ESTÁN EN NINGÚN GREMIO UN DÍA FUERON A 

VISITARME EN LAS AUDIENCIAS CIUDADANAS ERAN CUATRO O 5 SEÑORES DE 

SOMBRERO UNOS SON CAMPESINOS ALGUNOS DE ELLO Y ME HABLARON 

SIENDO HOMBRES CABALES MAYORES CON EL CORAZÓN Y ME DIJERON 

PRESIDENTA YO LE RUEGO LE PIDO QUE NO SE VAYA A DORMIR SIN PENSAR 

EN NOSOTROS QUE NO DEJE DE LUCHAR POR BUSCAR UNA SOLUCIÓN DE 

FONDO QUE SE PONGA EN NUESTROS ZAPATOS Y QUE NOS AYUDE A QUE 

HUITZILA HAYA AGUA Y NO SE VUELVA A INTERRUMPIR EL SERVICIO PORQUE 

LO MERECEMOS ES NUESTRO DERECHO Y YO ESPERO QUE NOS ESTÉN 

VIENDO Y LOS SEÑORES VAN A SABER QUIÉN SON Y YO LES DIGO GRACIAS 

ESTOY ASUS ÓRDENES Y LO QUE TENGAMOS QUE HACER Y SEGUIR 



 

 
LA PRESENTE FOJA CORRESPONDE A LA LXXV (SEPTUAGÉSIMA QUINTA) SESIÓN ORDINARIA 

 13 (TRECE) DE MARZO DEL AÑO 2024 (DOS MIL VEINTICUATRO).  

 

HACIENDO PARA CONSTRUIR EN CONJUNTO ESA SOLUCIÓN DEFINITIVA EN 

HUITZILA LO VAMOS A LLEVAR A CABO HAY QUIENES DECÍAN O SE 

CUESTIONABAN POR QUÉ HASTA AHORA SE HIZO POR EJEMPLO EL 

CONTRATO NO CON CFE Y NO ANTES BUENO ES MUY SENCILLO PORQUE ESTE 

HA SIDO UN TEMA CUYO NUDO NOS HA NOS HA LLEVADO DESENREDAR AÑOS 

YO FUE HASTA EL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO DE GOBIERNO QUE ME 

ENTERÉ POR UNA DE LAS MESAS DIVERSAS DE TRABAJO QUE SE TUVIERON 

EN DONDE HUBO LA PARTICIPACIÓN DE UN REPRESENTANTE DE 

CONAGUA QUE HABÍA LA NECESIDAD DE RENOVAR EL TÍTULO DEL POZO QUE 

ESTABA A NOMBRE DEL AYUNTAMIENTO DE TIZAYUCA, POR DARLES UN DATO 

NO Y POR OTRA PARTE NO SE HABRÍA PODIDO CIERTO CONTRATAR SIN QUE 

SE HUBIERA TENIDO EL ANTECEDENTE DE ESTE JUICIO DE AMPARO, EN 

DONDE CFE LE BRINDA LA OPORTUNIDAD AL TITULAR DE LOS DERECHOS DE 

HACER UN CONTRATO SIN TENER QUE CUBRIR EL MONTO DE LA DEUDA QUE 

EXISTE PORQUE TAMBIÉN OJO AQUÍ SÍ SE GANÓ UN AMPARO PARA QUE NO 

LES COBREN UN ADEUDO PERO EL ADEUDO SÍ EXISTIÓ O SEA SÍ HUBO 

PERSONAS CON NOMBRE Y APELLIDOS QUE RECAUDARON DINERO QUE NO 

PAGARON A CFE ESO CÓMO SE LLAMA SE LLAMA FRAUDE ESO CUÁNTAS 

VECES HABÍA PASADO ANTES MUCHAS ES MÁS, TODAS PORQUE HOY EN 

DÍA ASÍ COMO LES PONGO EL EJEMPLO O LES HAGO LA PREGUNTA DE QUIÉN 

VA A PODER PAGAR UNA INFRAESTRUCTURA QUE SE VUELVE NECESARIA YO 

TAMBIÉN LES PREGUNTARÍA CUÁNTAS PERSONAS CREEN QUE SE NECESITAN 

PARA OPERAR DE FORMA EFICIENTE UN POZO QUE DICHO SEA DE PASO NO 

LE DA SERVICIO NI LE DARÁ JAMÁS SERVICIO A UNA COMUNIDAD DIFERENTE 

MÁS QUE AL PUEBLO DE HUITZILA EN ESE SENTIDO EN ESE SENTIDO, EL AGUA 

DEL PUEBLO DE HUITZILA Y VA A SEGUIR SIENDO SÉ QUE LO ADMINISTRE LA 

CAAMTH QUE LO ADMINISTRE UNA DIRECTIVA SÉ QUE LO ADMINISTRE QUIEN 

SEA VA A SEGUIR SIENDO PORQUE EL VOLUMEN PERMITIDO DE EXPLOTACIÓN 

Y EL ALCANCE DE LAS REDES SÓLO ES PARA HUITZILA O SEA SI ALGUIEN SE 

QUISIERA CONECTAR NO LE VA A LLEGAR AGUA O PODRÍA QUE NO FUERA DE 

HUITZILA O PODRÍA SER SUJETO A MULTAS PORQUE ESTARÍA EXCEDIENDO 

LA CAPACIDAD DE EXPLOTACIÓN DEL POZO ENTONCES ESO ES LO QUE LES 

PUDIERA DECIR DE MOMENTO INVITARLOS A QUE TODOS QUIENES DESEEN 

FORMAR PARTE DE ESTE TEMA ME LO VAN A SABER YO LOS ESTARÉ 

INVOLUCRANDO DIRECTAMENTE EN LAS MESAS DE ANÁLISIS TÉCNICO, 

OPERATIVO, FINANCIERO Y OJALÁ SE LOGRE QUE CON VARIOS DE USTEDES 

PODAMOS LLEGAR A INFORMAR A LA COMUNIDAD DE FORMA ABIERTA ESTA 

FECHA QUE SE TIENE PROGRAMADA EL DOMINGO 24 DE MARZO ES 

CUANTO. LIC. CONSTANTINO OMAR MONROY ALEMÁN, TIENE EL USO DE LA 

VOZ, PARA EFECTO DE A VER HISTÓRICAMENTE BUENO YA LO HE DICHO EL 
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POZO LO HA EXPLOTADO HUITZILA CON TODOS SUS ERRORES Y CON TODOS 

SUS VIVIR CONMIGO VICIOS ETCÉTERA, YO APELO A QUE SE VUELVA A 

REVISAR EL CONVENIO QUE NOSOTROS LE PROPUSIMOS A LA A LA CAAMTH 

EN FORMA PARTICULAR QUE ESTUVO AQUÍ PRESENTE QUE ES UN CONVENIO 

DE VEINTITANTAS CLÁUSULAS EN DONDE HAY DERECHOS Y OBLIGACIONES 

DE LOS POBLADORES DE HUITZILA ASÍ COMO EL HECHO DE QUE BUENO SI 

FALLABAN EN EL PAGO DE ESA MANERA LA CAAMTH TENÍA FACULTADES PARA 

TRAERSE LA ADMINISTRACIÓN DEL AGUA SIN EMBARGO LA PROPUESTA QUE 

RECIBIMOS, QUE ES A LO QUE ME REFIERO, LA RESPUESTA QUE RECIBIMOS 

FUE QUE ÉRAMOS ILEGALES EN HUITZILA QUE NO TENÍAMOS DERECHO QUE 

NO TENÍAMOS RAZÓN Y QUE ÉRAMOS UNOS BANDIDOS QUE NUNCA 

HABÍAMOS PAGADO EL AGUA Y NI LA LUZ NI MUCHO MENOS DE TAL MANERA 

QUE ESE TRATO FUE MUY DENIGRANTE PARA ESTAS PERSONAS QUE NO SE 

LO MERECEN COMO NO SE MERECEN EL TRATO QUE LES ESTÁN DANDO POR 

ESO ES QUE INSISTO EN QUE HAGAMOS PUES YA SI HAY UNA FECHA 

HAGAMOS LA MESA DE TRABAJO Y SE HAGAN SABER TODA ESA SERIE DE 

COSAS ES UNA BOMBA QUE TIENE 7 AÑOS PERO QUE NO HA TRABAJADO 

ENTONCES PERO QUE SI SEGUIMOS EN ESA MECÁNICA EN ESA OPERACIÓN 

PUES OBVIAMENTE QUE SEGUIREMOS TENIENDO ERRORES EN CUANTO A LA 

ADMINISTRACIÓN Y OPERACIÓN Y ETCÉTERA ENTONCES SÍ YO PIDO QUE SE 

LE DÉ UN TRATO JUSTO, SENSATO, A HUITZILA, PORQUE SÍ HAN SUFRIDO Y 

HAN SUFRIDO POR LAS CAUSAS QUE YA SABEMOS PERO NO SE MERECEN NI 

EL TRATO NI SEGUIR EN ESE MISMO SUFRIMIENTO DE TAL MANERA QUE PUES 

ESTAREMOS PRESENTES Y GRACIAS PRESIDENTA POR ESTE ABRIR EL 

ESPACIO DEL 24 DE MARZO AHÍ ESTAREMOS PRESENTES Y BUENO PUES 

MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA.SÍNDICO JURIDICO, GABRIEL GONZÁLEZ 

GARCÍA, TIENE EL USO DE LA VOZ,  BUENAS TARDES COMPAÑEROS, 

PRESIDENTA ÚNICAMENTE PUES EXIGIR QUE TODOS LOS TRABAJOS LAS 

MESAS DE TRABAJO SE LLEVEN A CABO DE FORMA REAL Y NO ENGAÑANDO A 

LA POBLACIÓN DE HUITZILA PORQUE PUES DE 1942  HUITZILA TIENE EL 

MANEJO DE LO QUE ES EL AGUA POR HISTORIA YO CREO QUE LE 

CORRESPONDE PUES SEGUIR MANEJANDO TODO EL TEMA DEL AGUA HOY 

VAMOS A ALZAR LA VOZ PARA LA CAAMTH NO LLEGUE DE FORMA ILEGAL 

COMO LO HIZO A OCUPAR UNA PROPIEDAD QUE NO LE CORRESPONDE 

ESTAMOS PUES ABIERTOS AL DIÁLOGO PARA PODER DAR UNA SOLUCIÓN A 

ESTE PROBLEMA QUE NO SÓLO AFECTA A 100 PERSONAS, SINO SON 5000 Y 

TANTOS HABITANTES EN HUITZILA HOY PUES COMO CABILDO YO CREO QUE 

CORRESPONDE DAR UNA SOLUCIÓN REAL A LA A LA POBLACIÓN ES 

TODO GRACIAS. LIC. JOSÉ LUIS CERVANTES TURRUBIATES, TIENE EL USO DE 

LA VOZ, BUENO NADA MÁS VOY A RETOMAR ALGUNOS PUNTOS QUE USTED 
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HA SEÑALADO PRESIDENTA A MÍ ME QUEDA MUY QUEDO CONFORME O 

QUEDO AGRADECIDO CON LA ATENCIÓN QUE ESTÁ DANDO A ESTE 

PUNTOPORQUE PUEDE DETONAR EN OTRA SITUACIÓN PERO SOBRE TODO LO 

QUE ES UN DERECHO HUMANO EL AGUA ES UN DERECHO HUMANO UN 

DERECHO QUE AL QUE TODOS DEBEMOS DE TENER ACCESO PERO QUE POR 

CUESTIONES CLIMÁTICAS PARA DENTRO DE CUATRO O 5 MESES ESTO VA A 

ESTAR MUY CRÍTICO CON TODO Y POZO Y CON TODO Y BOMBAS ENTONCES  

QUÉ BUENO QUE SE ATIENDA PREVIAMENTE ESTA O SE TRATE DE ATENDER 

ESTA SITUACIÓN USTED MENCIONÓ ALGO Y ES CIERTO TODO DERECHO 

GENERA OBLIGACIONES O SEA YO PUEDO PEDIR ALGO PERO TAMBIÉN ME 

COMPROMETO A QUE ESTE ESTA APLICACIÓN QUE ME GENERE TAMBIÉN 

CUMPLÍ LA DE LO CONTRARIO YO  ESTOY EN UNA EN UN JUEGO QUE NO SERÍA 

CORRECTO PARA NADIE Y ESTO NO, NO ES NO ES LO ADECUADO AQUÍ SE 

DICE Y USTED LO DIJO AHORITA Y ME QUEDO PORQUE HAY UNA INQUIETUD Y 

JUSTAMENTE AYER 2 PERSONAS ME MENCIONABAN ESTO DICE NO ES QUE EL 

AGUA MAESTRO VA A SER PARA UN FRACCIONAMIENTO, ES QUE EL AGUA ES 

PARA EL PARQUE INDUSTRIAL MIRE QUÉ BUENO QUE ESTÉ A LA VISTA DE 

TODOS Y QUE ESTÉ A LA VISTA DE LA GENTE LO QUE USTED ACABA DE DECIR 

SÓLO VA A SER PARA LA GENTE DE HUITZILA PERO SI SÓLO VA A SER PARA 

LA GENTE DE HUITZILA ENTONCES LA GENTE DE HUITZILA DEBE ENTENDER A 

ENTENDER Y COMPRENDER QUE ESTE DERECHO QUE ELLOS TIENEN LES VA 

A GENERAR OBLIGACIONES PAGAR CON PUNTUALIDAD CUIDAR LAS 

INSTALACIONES Y QUE BUENO DICEN USTEDES 3 MESES OJALÁ QUE FUERA 6 

MESES POR LO MENOS NO PERO VAMOS ESO PUEDE CAMBIAR ESO ES UN 

ACUERDO UN CONVENIO PERO QUE SI EN ESE TIEMPO QUE SE ESTABLEZCA 

TÚ NO PAGAS LO QUE CORRESPONDE O CADA CIUDADANO NO PAGA LO QUE 

CORRESPONDE ENTONCES EL MUNICIPIO NO PUEDE SEGUIR SIENDO AVAL DE 

ALGO QUE SE VA A  PAGAR ESTA ES LA SITUACIÓN QUE ESTAMOS VIVIENDO 

ENTONCES SI YO REQUIERO DEL AGUA Y DE VERAS QUE SÍ SE REQUIERE, 

VAMOS ES LO BÁSICO Y LO FUNDAMENTAL PARA SEGUIR CON VIDA 

ENTONCES SÍ LE SÍ LE PIDO DE TODO CORAZÓN Y DE TODA MEJOR INTENCIÓN 

QUE EN HUITZILA SE TENGA EL TRATO JUSTO PERO ATENDIENDO LO QUE ES 

MI DERECHO EXIGIÉNDOLO PERO CUMPLIENDO LO QUE ES MI OBLIGACIÓN 

ESO SERÍA EN CUANTO A LO QUE DICE EL COMPAÑERO LICENCIADO OMAR EN 

QUE POR AHÍ SE SIRVIERON ADJETIVOS NO PROPIOS PUES ESO SE TIENE QUE 

BORRAR PORQUE OJO EH QUIEN CALIFICA Y DESCALIFICA SE AUTOCALIFICA 

Y AQUÍ NO VAMOS A ESPERAR QUE NADIE SEA INTRANSIGENTE Y MUCHO 

MENOS EL MUNICIPIO CREO QUE TE VAMOS A EMPEZAR PODEMOS EMPEZAR 

DE CERO PORQUE SI TAMBIÉN EMPEZAMOS A CUESTIONAR TODO LO QUE 

HEMOS HECHO O DEJADO DE HACER LO QUE NOS HAN HECHO LO QUE 
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DEJAMOS DE SENTIR ENTONCES EN LUGAR DE ESTABLECER UNA VÍA DE 

COMUNICACIÓN PARA UNA ALTERNATIVA DE SOLUCIÓN VAMOS A GENERAR 

UN CAMINO PARA SOLO UNA RECRIMINACIÓN Y CREO QUE NO HACÍAN LO 

CORRECTO AQUÍ ESTAMOS BUSCANDO SOLUCIONES EN BENEFICIO DE TODA 

LA SOCIEDAD Y EL PRINCIPAL INTERESADO Y OBLIGADO ES EL 

REPRESENTANTE DEL PUEBLO Y SOMOS NOSOTROS SERÍA TODO 

PRESIDENTA GRACIAS. REGIDORA PAULA GAMBOA HERNÁNDEZ, TIENE EL 

USO DE LA VOZ, PUES LA VERDAD ES QUE ES UN TEMA DIFÍCIL Y TANTO DE 

UN LADO COMO DEL OTRO PORQUE CREO QUE ESTAMOS AQUÍ PARA APOYAR 

A LOS CIUDADANOS MI PETICIÓN SERÍA EN CUANTO A SER PÚBLICA Y SI 

FUESE POSIBLE TRANSMITIR DICHA REUNIÓN EN LOS DISTINTOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN PARA QUE A LO MEJOR LA GENTE QUE NO PUDIERA ESTAR 

PRESENTE TAMBIÉN PUDIERA ESTAR COMUNICADA ES CUÁNTO. REGIDOR 

JAVIER ALAZAÑES SÁNCHEZ, TIENE EL USO DE LA VOZ, GRACIAS MUY 

BUENAS TARDES A TODA LA GENTE QUE NOS VE A TRAVÉS DEL EN VIVO Y A 

LA ASAMBLEA A LA PRESIDENTA MUNICIPAL MI PARTICIPACIÓN SOLAMENTE 

VA A SER AUNANDO UN POCO A LA EXPLICACIÓN DESDE HACE TENEMOS 

CONOCIMIENTO EN LO PARTICULAR DE ESTE TEMA DE LA FALTA DE AGUA 

HUITZILA MÁS O MENOS DE HACE 6 ,7 AÑOS Y HEMOS VISTO QUE LAS 

ADMINISTRACIONES QUE HAN REGULADO EL SUMINISTRO EN LA EN LA 

COMISIÓN DEL AGUA DE HUITZILA EN ESTE QUE SE HACEN LLAMAR DE USOS 

Y COSTUMBRES COMO YA LO DIJERON PUES HA REDUNDADO EN ESTOS 

FRUTOS DICHO SEA DE PASO QUE HAN TENIDO UNA DEUDA NO SE HA PODIDO 

SUBSANAR LA ADMINISTRACIÓN DEL POZO, ASÍ COMO LA OPERATIVIDAD EN 

LA RED Y EL SUMINISTRO EN HUITZILA PUES HA CAÍDO Y PUES NOSOTROS 

HEMOS TENIDO A BIEN TOMAR EN ESTA MESA Y EN ESTA ADMINISTRACIÓN EL 

PROBLEMA Y PUES BUENO YA TENGO TAMBIÉN ENTENDIDO QUE POR AHÍ 

SOLICITAR UN DIESEL PARA PODER ECHAR A ANDAR UNA PLANTA QUE DICHO 

SEA DE PASO EN LO PARTICULAR HE PODIDO SOPESAR Y VALORAR EL COSTO 

HEMOS SOPESADO EL COSTO DE SU SOLICITUD QUE PUES NO ES NADA 

BARATA POR ASÍ DECIRLO ECONÓMICA Y PUES TAMBIÉN EN CONSIDERACIÓN 

A LO QUE YA EXPLICÓ LA PRESIDENTA SE HA TENIDO O SE LES HA HECHO 

UNA PROPUESTA COSA QUE PUES LO VEO MUY SENSATO EL HECHO DE QUE 

PUDIÉRAMOS  O SE PUDIERA DAR EN ESTE CASO POR EL CONTRATO CON CFE 

QUE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA EL MUNICIPIO QUEDARA A CARGO CON 

ESTE CONTRATO Y QUE SI NO FUERA ASÍ TRAS EL INCUMPLIMIENTO DE LAS 

CONDICIONES Y LOS PUNTOS QUE SE QUEDARÁN EN ESTE MISMO EN EL 

ACUERDO LA COMISIÓN DEL AGUA PUDIERA SER EN ESTE CASO LACAN 

PUDIERA TENER A SU CARGO LA ADMINISTRACIÓN Y LA OPERATIVIDAD Y 

PUES EN LO EN LO PARTICULAR YO VEO MUY FACTIBLE EL HECHO DE QUE 
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TAMBIÉN LA COMISIÓN PUDIERA TENER A CARGO LA OPERATIVIDAD DEL 

SUMINISTRO Y LA ADMINISTRACIÓN YA QUE PUES ESTO TAMBIÉN LE DARÍA 

MÁS CERTEZA A QUE EL SUMINISTRO LLEGARA DE MANERA CORRECTA Y QUE 

PUES SIENDO SU CASO, PUDIERA SER QUE EL INCUMPLIMIENTO EN LOS PUES 

SABEMOS PERFECTAMENTE QUE LA COMISIÓN DEL AGUA ÓPERA POR ASÍ 

DECIRLO EN NÚMEROS ROJOS Y QUE TAMBIÉN PUDIERA ESTAR 

ADMINISTRANDO EL SUMINISTRO EN HUITZILA DE ANTEMANO YO ESPERO 

QUE EL 24 DE MARZO SE DÉ UNA SOLUCIÓN Y QUE TAMBIÉN LO QUE USTED 

COMENTA REGIDOR OMAR MONROY SIN OFENSA PUDIERA COMO USTED YA 

LO DICE QUE NO SE LE HA TRATADO DÉSPOTAMENTE A LAS PERSONAS NI 

TAMPOCO ES EL SENTIDO DE QUE LES DEMOS ESTE ADJETIVO A ELLOS 

SOLAMENTE QUE PUES OBVIO ESTE TENEMOS QUE DARLE SOLUCIÓN 

ÍNTEGRA A ESTE A ESTE PROBLEMA QUE PUES YA LLEVA MUCHÍSIMO 

TIEMPO DARLE DANDO UNA SOLUCIÓN PUES AHORA SÍ QUE EN LA EN LA 

BREVEDAD DE ELLOS MUCHÍSIMAS GRACIAS.  REGIDOR RENÉ MUÑOZ 

RIVERO, TIENE EL USO DE LA VOZ, SÍ MUY BUENAS TARDES COMPAÑEROS, 

COMPAÑERA, PRESIDENTA, COMPAÑEROS, SÍNDICOS, REGIDORES Y LA 

POBLACIÓN, LOS CIUDADANOS CERCA QUE NOS HAN ESTADO ESCUCHANDO 

Y OBSERVANDO EN ESTE DEBATE POR CIERTO FELICITO A TODOS MIS 

COMPAÑEROS REGIDORES  PORQUE HAN OCUPADO UN LENGUAJE Y UN 

MODO TAL QUE ES MUY DIDÁCTICO PARA TODA LA POBLACIÓN PARA 

ENTENDER LOS TEMAS QUE SE HAN TRATADO EN ESTA REUNIÓN MI TEMA ES 

UNA SOLICITUD DE UN COLECTIVO DE JÓVENES SON ARTISTAS MURALISTAS 

DE TIZAYUCA QUE PROMUEVEN LA CULTURA Y EL ARTE OCUPANDO LAS 

BARDAS Y LAS SUPERFICIES QUE PUEDEN OCUPARSE PARA ESTAMPAR ARTE 

EN VEZ DE GRAFITI Y HAN ESTADO PROMOVIENDO ESTE MURALISMO TAN 

INTERESANTE Y QUE ENARDECEN NOS LEVANTA NUESTRA IMAGEN COMO 

POBLACIÓN ENTONCES ESTAMPANDO LA REALIDAD DE NUESTRO MUNICIPIO 

Y ESTÁN SOLICITANDO DE ESTA SOBERANÍA PERMISO O SOLICITUD DE BUENO 

UNA SOLICITUD, UNA LICENCIA PARA OCUPAR LAS 2 CONSTRUCCIONES EN 

FORMA DE COLUMNAS QUE SE ENCUENTRAN EN LA ENTRADA DE LA UNIDAD 

HABITACIONAL COLINDANDO CON LA CARRETERA PACHUCA-TIZAYUCA A UN 

COSTADO DE LA ESTACIÓN DE LA BASE DE COMBIS QUE SE ENCUENTRA AHÍ 

TAMBIÉN A UN COSTADO DE LA SUBESTACIÓN ELÉCTRICA PARA QUE SE LES 

PERMITA ESTAMPAR AHÍ UNOS 2 MURALES Y ACUDIERON A LA SECRETARÍA 

DE CULTURA DE DEL MUNICIPIO PERO NO LE SUPIERON DAR EN NINGUNA 

RESPUESTA ENTONCES YO QUISIERA PEDIRLES A TODOS USTEDES QUE LES 

PUDIÉRAMOS OTORGAR EL PERMISO YA QUE ES UN LUGAR PÚBLICO NO ES 

UN LUGAR NO ES UNA PROPIEDAD PRIVADA Y QUE AHORITA QUE SE ACERCAN 

LA ÉPOCA ELECTORAL NO SE PUDIERA OCUPAR  PARA PUEBLO PARA 
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PROPAGANDA POLÍTICA MÁS BIEN PARA LOS MURALES QUE ESTOS JÓVENES 

ESTÁN PRETENDIENDO ESTABLECER AHÍ Y PUES ESO SERÍA TODO MI 

SOLICITUD Y NUEVAMENTE FELICITARLOS PORQUE LA VERDAD ESTUVE NO 

PUDE ACUDIR PRESENCIALMENTE A LA SESIÓN PERO HE ESTADO OCUPADO 

ESCUCHÁNDOLO CON ATENCIÓN SUS PARTICIPACIONES Y VAYA QUE ME 

SIENTO ORGULLOSO DE ESTAR SIENDO MIEMBRO DE ESTA DE ESTE 

AYUNTAMIENTO EN DONDE MIS COMPAÑEROS TIENEN UN NIVEL DE DEBATE 

MUY BUENO Y ESO HABLA DE CÓMO TIZAYUCA Y LA POLÍTICA EN TIZAYUCA 

SE HA LEVANTADO A PESAR DE QUE HAY QUIENES SE DEDICAN A DENOSTAR 

DE MANERA DESAFORTUNADA CREO QUE HEMOS LOGRADO MUCHAS 

VENTAJAS ESO ES CUANTO COMPAÑEROS, MUCHAS GRACIAS. M.A.P.P. 

SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, TIENE EL USO DE LA VOZ, GRACIAS 

SOLAMENTE PARA COMENTAR QUE SE TOMA DE CONOCIMIENTO SU ASUNTO 

REGIDOR Y SE LE DAN INSTRUCCIONES AQUÍ ESTÁ PRESENTE EL DIRECTOR 

ROBERTO DE CULTURA PARA QUE LE PUEDA DAR UN DEBIDO SEGUIMIENTO 

PERSONALMENTE NO TERMINÉ DE UBICAR EL ESPACIO DONDE USTED SE LEE 

PERO PUES SEGURAMENTE SI HAY UN ESCRITO AHÍ VIENE MEJOR 

IDENTIFICADO PARA PODER HACER EL ANÁLISIS Y EN SU CASO LA 

AUTORIZACIÓN CORRESPONDIENTE ES CUANTO. REGIDOR JOSÉ LUIS 

CERVANTES TURRUBIATES, TIENE EL USO DE LA VOZ, MUCHAS GRACIAS 

HÍJOLE BUENO SALUDOS DOCTOR BUENAS TARDES UNA DISCULPA EH 

PORQUE YA  ESTÁ CALIENTE ESTE  MICRÓFONO PERO BUENO ES QUE TIENE 

QUE VER CON ESTO PRESIDENTA, COMPAÑERAS, COMPAÑEROS MUCHAS 

GRACIAS EL DÍA DE AYER PLANTEÁBAMOS EN LA MESA DE TRABAJO SE 

PUDIERA DAR LA POSIBILIDAD DE ACOMPAÑAR A LA PRESIDENTA DE QUE LO 

QUE ES LA EX CÁRCEL, LA PARED DE LA CÁRCEL QUE DA LA AVENIDA JUÁREZ 

EL COMPAÑERO JORGE NOS DECÍA QUE VIENE UN GRUPO PRECISAMENTE 

ESTE 24 ESTAS FECHAS VIENE UN GRUPO QUE LO ENCABEZA EL POETA 

ARMANDO ALANÍS Y QUE ELLOS TIENEN LA COSTUMBRE DE EN LAS PAREDES 

PONERLE ALGUNA FRASE POÉTICA COMO USTED BIEN LO DICE  PUES ESTO 

NO PODÍA SER MÁS QUE EN UN EDIFICIO PÚBLICO ENTONCES LA IDEA Y LE 

DECÍAMOS AL INCLUSIVE AL COMPAÑERO JACOB, ES QUE SI PODRÍAMOS 

PINTAR DE FONDO BLANCO Y QUE YA EL POETA QUE LLEGARA PUSIERA ESTE 

ALGUNA FRASE POÉTICA INCLUSIVE YO ME ATREVO A COMENTARLE A JORGE 

QUE SI QUE SE ABASTECE LE DIERAN OPCIÓN DE 3 O ALGUNOS COMPAÑEROS 

O COMPAÑERAS SE LE DIERA LA OPCIÓN DE TENER 3,2 FRASES Y DESEA 

ESCOGER ALGUNA QUE ELLOS IMPORTANTE PERO CREO QUE SERÍA EL 

PRIMER PASO O UN PASO TRASCENDENTAL Y FUNDAMENTAL PARA QUE LA 

GENTE, EN LUGAR DE RECORDAR UN EDIFICIO QUE FUE UN ENCIERRO DE 

MUCHAS PERSONAS Y CON MUCHOS IDEAS Y CONCEPTOS SE COMETIERA EN 
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UN ESPACIO QUE YA VA A TENER UNA FINALIDAD DIFERENTE. ENTONCES, 

CON TODO RESPETO, LES LE ESTAMOS PIDIENDO O EN LO PERSONAL PERO 

OJALÁ QUE LAS COMPAÑERAS Y COMIERAN LE APOYEN A QUE ESA PARED 

PUEDA SER ESTE DESTINADA POR LO PRONTO PARA ESTE FESTIVAL Y QUE 

TENGA UNA FRASE POÉTICA Y SERÍA EL GRUPO DE ARMANDO 

ALANISMO COMPAÑERO ME DECÍA EL COMPAÑERO QUE PUEDA PONER UNA 

FRASE Y TAMBIÉN  DECIRLE Y AGRADECERLE PORQUE TODAS LAS 

PROPUESTAS TAMBIÉN LAS PROPIAS QUE HEMOS PLANTEADO AQUÍ 

NOSOTROS EN EL ASPECTO CULTURAL HAN RECIBIDO TODO EL APOYO Y LO 

AGRADEZCO MUCHO PORQUE AL FINAL DE CUENTAS LA MEJOR FORMA DE 

TRANSHUMAR A UNA NACIÓN ES LA CULTURA DE LA EDUCACIÓN SERÍA TODO 

GRACIAS. REGIDOR FRANCISCO BAÑOS HERNÁNDEZ, TIENE EL USO DE LA 

VOZ, YO QUIERO HACER UN PLANTEAMIENTO EN CUANTO A LA LIMPIEZA DE 

LAS ESCUELAS SABEMOS QUE EXISTEN 6 ZONAS ESCOLARES 5 OFICIALES Y 

UNA PARTICULAR LA PARTICULAR PUES LAS DESCARTAMOS Y DE 

PREESCOLAR EXISTEN 2 ZONAS ESCOLARES PERO TENEMOS ESCUELAS MUY 

GRANDES QUE LOS INSUMOS QUE ATINADAMENTE LA SEÑORITA PRESIDENTA 

GENERÓ ALGUNAS ZONAS ESCOLARES NO SOLO  ESOS INSUMOS 

SOLAMENTE SE PUEDEN TRABAJAR PARA LIMPIEZA MENOR PERO PARA 

LIMPIEZA GRANDE VAMOS A LLAMARLE ASÍ QUE TENEMOS EL CASO DE LA 

ESCUELA QUE ESTÁ AQUÍ JUNTO AL MERCADO TENEMOS LA ESCUELA POR 

NACOZARI, TENEMOS OTRAS ZONAS ESCOLARES EN DONDE LAS ESCUELAS 

SON MUY GRANDES Y PARA QUE SE LLEVE A CABO ESA LIMPIEZA DARÍAMOS 

TRISTEZA YOUNG TUVE LA FORTUNA DE IR DE CHISMOSO POR AHÍ CON UN 

GRUPO Y PUES LA VERDAD QUE NO AVANZAMOS NI LA CUARTA PARTE 

FUIMOS A HACER EL RIDÍCULO PORQUE DESCONOCEMOS EL MOVIMIENTO 

PARA PODER MANEJAR ESOS INSUMOS EN ESCUELAS PARTICULARES SÍ ES 

IMPORTANTE QUE ALGUIEN DEL MUNICIPIO QUE SE DEDICA A LA JARDINERÍA 

PUEDA DAR UN ASESORAMIENTO DE CÓMO TRABAJAR ESOS INSUMOS SU 

TIEMPO Y DE ESA MANERA PODRÍAMOS AVANZAR DE UNA FORMA ADECUADA 

PERO SÍ LA LIMPIEZA DE ESCUELAS GRANDES SÍ SE REQUIERE UNA 

CUADRILLA DE PERSONAS Y YO EN LO PERSONAL MIENTRAS ESTÉ YO AQUÍ 

YO QUISIERA ACOMPAÑAR ESA CUADRILLA PARA DARLE UNA LIMPIEZA Y 

ESTAR PENDIENTE DE LAS NECESIDADES DE LAS ESCUELAS USTED LO HA 

HECHO ABIERTAMENTE YA EN LAS ESCUELAS EL MUNICIPIO ESTÁ ABIERTO 

PARA EL ASPECTO PERO TAMBIÉN POR AHÍ  NOS PRESENTÓ UN PROBLEMA 

CUANDO SE HACE UNA LIMPIEZA SÍ ES IMPORTANTE QUE NOS SAQUEN TODO 

LO QUE SE LLEGA A SACAR DE BASURA PORQUE NOS LA DEJAN AHÍ 3, 4 , 5 

DÍAS Y ESO YA DESPUÉS ES UN FOCO DE INFECCIÓN POR QUÉ LES DIGO QUE 

SI SE REQUIERE ESA LIMPIEZA YO ACABO DE IR AQUÍ POR LA NACOZARI NOS 
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ENCONTRAMOS POR AHÍ UNA VÍBORA ENCONTRAMOS YA UNA VÍBORAS 

ESCORPIONES ESTAMOS EN TIEMPO DE CALOR Y LA VERDAD SÍ ES UN 

PELIGRO PARA LOS NIÑOS YO AHÍ SÍ LES PIDO DE LA MANERA MÁS ATENTA 

QUE SÍ APOYEMOS ESTA LABOR PARA CON LOS MAESTROS YO YA ME PUSE 

EN CONTACTO CON ELLOS PARA QUE LLEVEMOS A CABO ESTE PROCESO YO 

SE LO PONGO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES PARA QUE SE DÉ EL 

SEGUIMIENTO Y LE DIGO SI NOS PRESTAN ESAS PERSONAS QUE NOS 

ENSEÑAN A UTILIZAR ESOS INSUMOS SERÍA DE MUCHA IMPORTANCIA 

TAMBIÉN QUIERO TOCAR UN TEMA QUE LA VERDAD ES MUY DELICADA SE 

ACERCARON ALGUNAS PERSONAS AHORA QUE ANDUVE HOY EN LA ESCUELA 

EN LAS TIENDAS EL PROBLEMA QUE SE GENERÓ HACE POCO CON LOS 

MOTOTAXIS FUERON A VERME UN GRUPO DE NIÑAS QUE 

DESAFORTUNADAMENTE LA MAMÁ CAYÓ EN ESE SISTEMA Y LA NIÑA TIENE 13 

AÑOS LA OTRO NIÑO TIENE 2, 4 AÑOS Y LA OTRA 8 AÑOS ELLOS ESTÁN SOLOS 

PORQUE LA MAMÁ ESTÁ EN LA CÁRCEL ELLOS ME DICEN QUE ESTÁN EN LA 

MEJOR DISPOSICIÓN TODO ESE GRUPO DE REPARAR DAÑOS HACER UNA 

MESA DE TRABAJO Y YO SÉ QUE CON ESA EXPERIENCIA QUE YA VIVIERON 

AHORITA PUES LO VAN A MEDIR AQUELLOS GRUPOS Y YO ME ATREVO A DECIR 

ESTO PORQUE VAN A EMPEZAR LOS MOVIMIENTOS POLÍTICOS Y NO FALTA 

POR AHÍ ALGUIEN QUE DIGA YO TE LO VOY A RESOLVER Y YO ME LO VOY A 

ADJUDICAR YO SIENTO QUE COMO EL MUNICIPIO DICE AHÍ LA PALABRA 

MUNICIPIO SIEMPRE ABIERTO A ESCUCHAR A LA CIUDAD GANO YO SIENTO 

QUE ES EL MOMENTO DE UN PROBLEMA MUY GRANDE QUE SE PUEDEN 

SENTAR LAS BASES PARA NO VOLVER A CAER EN ESOS ERRORES YO HAGO 

ESE COMENTARIO PORQUE SÍ ESTAS PERSONAS NIÑAS NOS FUERON A VER 

EN LA NOCHE ESTÁN CON UNA VECINA PORQUE SUS FAMILIARES VIVEN EN 

QUERÉTARO ENTONCES PUES SÍ DIFÍCIL ESA SITUACIÓN LO PONGO A 

CONSIDERACIÓN LA SOLUCIÓN JURÍDICA PUES AHORA SÍ QUE TIENE QUE 

PAGAR LO TIENEN QUE PAGAR PERO SÍ ES IMPORTANTE QUE SE LES 

ESCUCHE POR ESE PROBLEMA QUE ESTAMOS VIVIENDO QUE YO QUIERO SER 

ANTENTO. M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, TIENE EL USO DE 

LA VOZ.  SÍ Y RESPECTO DE LA LIMPIEZA DE LAS ESCUELAS YO LE PEDIRÍA A 

REGIDOR QUE NOS HAGA LLEGAR CUÁLES SON LAS ESCUELAS QUE 

REQUIEREN CUADRILLAS QUE USTED IDENTIFICA PORQUE REGULARMENTE 

SÍ DE FORMA PERIÓDICA SE HACE LA LIMPIEZA AL INTERIOR PORQUE 

EFECTIVAMENTE MÁS ALLÁ DEL PROGRAMA QUE SE CREÓ Y SE LES 

ENTREGARON MATERIALES PARA PARA LIMPIEZA POR ZONAS ME DA GUSTO 

QUE CONOZCAN EL PROGRAMA SÍ HAY ESPACIOS QUE REBASAN LA 

CAPACIDAD DE LA MANO DEL HOMBRE SE NECESITA MÁQUINA SE NECESITA 

GENTE ESPECIALIZADA Y ENTONCES ACUDEN PERO PUDIERA SER QUE ESTE 
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USTED TENGA A LA VISTA ALGUNA ESCUELA QUE REQUIERA DE FORMA 

URGENTE ESTA ESTA INTERVENCIÓN Y CON MUCHO GUSTO ESTE Y BUENO 

RESPECTO DEL OTRO ASUNTO TOMAMOS DE CONOCIMIENTO QUISIERA 

DECIRLE Y A LA GENTE QUE NOS VE QUE ESTE TIPO DE PETICIONES DE 

CASOS MUY ESPECÍFICOS FUERON EXPUESTOS A LA ADMINISTRACIÓN 

MUNICIPAL POR CONDUCTO DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA HACE 

APROXIMADAMENTE 2 O 3 DÍAS EN SEGUIMIENTO A UNA MANIFESTACIÓN QUE 

SE REALIZÓ EN CARRETERA MÉXICO-PACHUCA Y AHÍ SE ESTABLECIERON 

ACUERDOS RESPECTO DE CUÁLES ERAN LOS CONDUCTOS ADECUADOS 

PARA QUE PUDIERAN PUES BALANCEARSE ESTE TIPO DE SITUACIONES COMO 

USTEDES VEN EL TEMA DE LA PROCURACIÓN DE JUSTICIA PUES ESTÁ FUERA 

DE NUESTRO ÁMBITO DIRECTO DE COMPETENCIAS PERO SÍ SE BRINDÓ LA 

ORIENTACIÓN Y CUANTAS VECES SEA NECESARIO PUES PODEMOS 

VOLVERLO A HACER ENTONCES YO LE PEDIRÍA DE IGUAL FORMA QUE NOS 

PUDIERA BRINDAR LOS DATOS ESPECÍFICOS Y YA NOSOTROS PODRÍAMOS 

ASÍ VERIFICAR SI ESTA FAMILIA FUE PARTE DE O FUERON PARTE DE LAS 

FAMILIAS QUE FUERON ORIENTADAS AQUEL DÍA CORRECTO SÍ GRACIAS. - - -  

PUNTO DIECINUEVE. - CLÁUSURA DE LA SESIÓN. M.A.P.P. SUSANA ARACELI 

ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, INFORMA 

QUE CONTINUANDO CON LA ORDEN DEL DÍA Y AL NO EXISTIR OTRO PUNTO 

POR DESAHOGAR EN LA PRESENTE SESIÓN, DA POR CONCLUIDA LA MISMA; 

PREVIA MANIFESTACIÓN DE LA PRESENTE Y RATIFICACIÓN DE LO ACORDADO 

LA FIRMAN AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON PARA 

DEBIDA CONSTANCIA Y VALIDEZ, POR OTRA PARTE SE HACE CONSTAR QUE 

LA NEGATIVA A FIRMA LA PRESENTE ACTA NO AFECTA EL VALOR PROBATORIA 

DE LA MISMA Y NO IMPLICA LIBERACIÓN DE RESPONSABILIDADES DERIVADAS 

DE LA INFORMACIÓN A QUE PUDIERA ALLEGARSE LA AUTORIDAD 

COMPETENTE CON POSTERIORIDAD Y SIENDO LAS 13:25 (TRECE HORAS CON 

VEINTICINCO MINUTOS) DEL DÍA MIÉRCOLES 13  (TRECE) DE MARZO DE 2024 

(DOS MIL VEINTICUATRO), SE DAN POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE ESTA 

SESIÓN CONSTANDO LA PRESENTE ACTA DE 37 (TREINTA Y SIETE) FOJAS 

ÚTILES ESCRITAS POR UNA SOLA DE SUS CARAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 

______________________________________ 

M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA, HIDALGO. 
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_____________________________________ 

C. JORGE LUIS VELASCO GASCA, 

SÍNDICO HACENDARIO. 

 

_____________________________________ 

LIC. GABRIEL GONZÁLEZ GARCÍA, 

SÍNDICO JURÍDICO. 

 

_____________________________________ 

C. MARLA TREJO PINEDA, 

REGIDORA SUPLENTE. 

 

_____________________________________ 

C. ISIDRO PÉREZ LEYVA, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

C. QUINTILA GÓMEZ MONTES, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

LIC. CONSTANTINO OMAR MONROY ALEMÁN, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

C. ARIADNA HERNÁNDEZ PIOQUINTO, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

C. JAVIER ALAZAÑES SÁNCHEZ, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

ING. ZUBHIA HERNÁNDEZ TARASENA, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

LIC. JOSÉ LUIS CERVANTES TURRUBIATES, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

C. MA. MARTHA NAVARRO SALGADO, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

C. ANASTACIO GARCÍA LUCIO, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

C. MAYRA CRUZ GONZÁLEZ, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

LIC. IXCHEL GUTIÉRREZ MONTES DE OCA, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

C. ERLENE ITZEL GÓMEZ CORONA, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

LIC. SERGIO ABINADAB SOTO HERNÁNDEZ, 

REGIDOR. 
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_____________________________________ 

C. FRANCISCO BAÑOS HERNÁNDEZ, 

REGIDOR SUPLENTE. 

 

_____________________________________ 

C. PAULA GAMBOA HERNÁNDEZ, 

REGIDORA SUPLENTE. 

 

_____________________________________ 

LIC. CHRISTIAN EDUARDO RODRIGUEZ ACOSTA, 

REGIDOR SUPLENTE. 

 

_____________________________________ 

LIC. RENÉ MUÑOZ RIVERO, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

C. RITA LÓPEZ SORIA, 

REGIDORA. 

 

 

_______________________________________ 

L.C.P.Y.A.P. EDUARDO SÁNCHEZ VENTURA, 

OFICIAL MAYOR. 

 

_____________________________________ 

L.D. ALEJANDRA GARRIDO GARCÍA, 

ENCARGADA DE DESPACHO DE LA 

SECRETARÍA GENERAL MUNICIPAL. 

 


